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Vážení rodiče, milé děti, přátelé mateřské školy.
Držíte v ruce v pořadí již pátou kroniku Mateřské školy Nové Město na Moravě, ve které je zachycen 
průběh školního roku 2023-2024. Je neskutečné, jak ten čas letí, ale jen my jsme pánem svého času. 
Udělejte si chvilku a s touto kronikou zavzpomínejte na hezké chvíle, které Vám i Vašim dětem 
zůstanou…

                                                                                           Vaše i naše školka

„Řekni mi a zapomenu, ukaž mi a budu si pamatovat, nech mne udělat a zapamatuji si na celý život“
J. A. Komenský



Třídní vzdělávací program

I my malí dokážeme velké věci

Housenky

Počet dětí ve třídě
2leté 18

CELKEM 18

Učitelky:

Kamila Mrkosová          
Bc. Anna Rozmarinová
Hana Martinková 1.5.2024 – 30.6.2024

Školní asistentky:

Mgr. Eva Vařeková
Kateřina Zdražilová

Ve Slavkovicích dne 1.9.2023

Slavkovice



Naše třída se nachází v obci Slavkovice, přibližně 4 kilometry od Nového Města na Moravě, 
a nese název Housenky. Naše třída je homogenní, všechny děti v době nástupu mají 2 roky a v  
průběhu školního roku dovrší 3 let. V září k nám nastoupilo 18 dětí, 11 chlapců a 7 dívek. Během 
prvního pololetí 3 děti přestoupily do jiných tříd v rámci organizace a u nás je nahradily 3 děti nové.  
V druhém pololetí k nám nakonec přibylo dalších 6 dětí. V závěru tedy třídu Housenky navštěvovalo 
24 dětí, 10 dívek a 14 chlapců. Ve třídě přivítaly děti dvě paní učitelky a dvě asistentky.

V září jsme se společně zaměřili na pomalou adaptaci na nové prostředí. Poznávání nových 
prostorů školky a  zahrady,  poznávání  nových kamarádů i  sebe navzájem. Pro děti  bylo důležité 
adaptovat se na denní režim školky. Září, jak už to tak bývá, bylo pro děti velmi náročné – učit se 
jména kamarádů i paní učitelek, jakou mám značku, kde sedím na svačinku a kde mám postýlku. 
Společně s dětmi jsme si však ve třídě zavedli pravidla a rituály, které nám všem adaptační období 
usnadnily. Od začátku jsme se snažili k dětem zaujmout individuální přístup. Aktivity jsme volili dle 
aktuální nálady a emočního rozpoložení dětí.

Na  začátku  měsíce  října  jsme  se  s  dětmi  účastnili  výstavy  plodin  zdejších  pěstitelů  v 
Kulturním domě Slavkovice. Děti měly možnost prohlédnout si různé, na podzim pěstované rostliny, 
či si osahat rozdílné obiloviny a luštěniny.  Na konci října jsme společně s paními učitelkami ze třídy 
Mravenců zorganizovali  Lampiónový průvod.  Děti  společně s  rodiči  i  sourozenci  s  rozsvíceným 
lampiónem procházeli  vesnicí přes několik stanovišť.  Za splnění úkolu na stanovišti  děti  dostaly 
razítko na soutěžní kartičku. Po příchodu zpět ke školce si mohly vybrat sladkou odměnu. Díky 
ochotě rodičů bylo zajištěno i bohaté občerstvení.

Během podzimu si děti také vyzkoušely jak vypadá požární poplach, a co se v takové chvíli 
musí dělat. Děti byly moc šikovné a všichni jsme se dostali v pořádku před školku.

V rámci třídního vzdělávacího plánu jsme s dětmi mluvili o tématech jako plody podzimu, 
činnosti patřící k podzimu, barvy a lidské tělo. Celé tři měsíce, ale z velké části probíhala adaptace,  
proto jsme dětem nechávali dostatek prostoru pro volnou hru a poznávání se. Než jsme se my i děti  
nadáli, byl tu prosinec. V prosinci nás přijela navštívit paní ředitelka. Společně jsme si zazpívali  
během  rozsvěcování  vánočního  stromečku  před  školkou.  Děti  byly  moc  šikovné  a  naučily  se 
koledu ,,  Rolničky“. Tato písnička se jim tak zalíbila,  že jsme si  ji  zpívali  ještě na konci ledna. 
Kromě paní ředitelky nás jako každý rok navštívila návštěva z pekla doprovázena sv. Mikulášem a 
andělem. I přes počáteční strach a ostych některé děti nakonec sebraly veškerou odvahu a šly si s 
čertem plácnout. Anděl jim poté za odvahu, za to, že nezlobily a za krásnou básničku rozdal malé  
dárečky. S příchodem nebo spíše odchodem sv. Mikuláše, čerta a anděla se v dětech probudila pravá 
vánoční  nálada.  Dopoledne  jsme  poslouchali  a  zpívali  vánoční  koledy  a  po  svačině  chodili  na 
zahradu užít si brzy nasněženého sněhu. Děti jezdily na lopatách, koulovaly se a společně s námi 
stavěly velkého sněhuláka. Taky jsme v prosinci zažili jedno speciální odpoledne, kdy si děti mohly 
do školky dovést své maminky, tatínky i sourozence a společně jsme si udělali vánoční tvoření. Děti  
vyráběly ozdoby na stromeček a různé další vánoční dekorace. K chuti všem přišlo cukroví, které  
rodiče donesli na ochutnávku. I my s dětmi jsme přispěli do výběru cukroví a společně jsme upekli  
linecké cukroví. Vánoční prázdniny a Nový rok se rychle přehouply a my už na sebe zase koukali ve 
školce a povídali si, co nám ten Ježíšek vlastně nadělil. Děti byly po delším volnu plné energie, ale 
naštěstí přes prázdniny nezapomněly na denní režim a pravidla, a tak návrat do školky nebyl těžký. I 
teskných slziček oproti září ubylo.



Po Ježíškovi nás také ve školce navštívili Tři králové a vyprávěli příběh o jejich pouti za narozeným 
Ježíškem. A měsíc po Třech králích uprostřed třídy nafoukla obří koule. Přijelo za námi pojízdné 
planetárium a pán dětem uvnitř promítal dvě pohádky o planetách a vzniku vesmíru. I přesto, že se  
některé děti zprvu bály jít dovnitř, nakonec se planetárium všem moc líbilo.

Během několika měsíců se z dětí, které se bály vejít do třídy a nevěděly, co od nás ani od  
ostatních dětí čekat, staly šikovné, veselé a hravé děti, kterým je naše velká třída občas malá. Naučily 
se, že školka je fajn místo a dokonce se do ní těšily. Nakonec nám i pomáhaly během adaptace 
nových dětí jako staří mazáci – ukazovaly jim školku, hračky, učily je pravidla. S dětmi jsme v tomto 
období mluvili například o tématech zimní sporty, život zvířat v zimě, pohádky a karneval. Ve dvou 
týdnech zaměřených na pohádky jsme si vyzkoušeli dramatizaci pohádky ,, O veliké řepě“ a  během 
tématu Karneval, jsme si zacvičili jógu na motivy masopustních postav. Během března jsme se s 
příchodem  jara  zaměřili  na  pozorování  změn  počasí  a  přírody,  a  také  jsme  s  dětmi  barvili  
polystyrenová vejce, sázeli osení a učili se koledu.

Duben se nesl v duchu upevňování přátelských vztahů. Dětem už nedělalo problém odloučit 
se  od  rodičů  a  těšily  se  na  kamarády  do  školky.  Samozřejmě  i  když  se  Housenky  mají  rády, 
nevyhnuli jsme se občasným roztržkám a potahovačkám. Děti jsme se snažili vést k poklidnému 
řešení  konfliktů a  k  osvojení  slůvka ,,promiň“.  Vydali  jsme se  na procházku do Základní  školy 
Slavkovice. Děti si prohlédly, jak škola vypadá, pohrály si ve školní družině a poté jsme se přesunuli  
do tělocvičny,  kde na nás čekalo cirkusové vystoupení.  Na svátek pálení  čarodějnic jsme dětem 
opekli  pár  Marshmallows.  Přelom dubna  a  května  byl  pro  pár  dětí  speciální,  protože  do  školy 
zavítaly jejich maminky a v rámci projektu ,,Celé Česko čte dětem“ dětem přečetly pohádky. Také 
nás v půli května navštívil pan Kubko s loutkovým představením ,,Zvířátka a loupežníci“. Na konci 
května za námi přijela paní fotografka a malé Housenky na vždycky zvěčnila. Červen probíhal v 
duchu  příprav  na  Olympiádu.  S  dětmi  jsme  nacvičovali  chození  ve  dvojicích  a  poté  sportovní 
disciplíny. V neposlední řadě jsme se s dětmi učili společný pokřik. Děti se na olympiádu těšily a  
snad si ji i užily. Během těchto příprav jsme ovšem nezapomněly s dětmi oslavit Den dětí. Vydali  
jsme se společně hledat poklad v podobě pitíček, zmrzliny, ale i  fix a razítek. Na této cestě nás 
doprovázely jednoduché úkoly.

Během posledních  měsíců  jsme se  s  dětmi  bavily  o  tématech  povolání,  místo,  kde  žiju, 
mláďata, rostliny, moje maminka a tatínek. Ani jsme se nenadáli a byl tu konec roku. Z Housenek se 
za 10 měsíců staly děti, které zvládnou být ve školce bez rodičů, najít si kamarády a zapojit se do 
všech aktivit, které jim nabízíme.



SEZNAM AKCI ŠLOLY

Říjen Výstava plodin od místních pěstitelů v KD

Lampionový průvod

Požární poplach

Bejvávalo aneb za starých dobrých časů

Listopad Kuchyňky – Štrúdl

Prosinec Zpívání u stromečku s paní ředitelkou

sv. Mikuláš, anděl a čert

Kuchyňky – Linecké cukroví

Vánoční dílny s rodiči

Leden Tři králové

Únor Mobilní planetárium

Duben Cirkusové představení

Pálení čarodějnic

Květen Celé Česko čte dětem

Loutkové divadlo Kubko

Focení

Den dětí

Červen Olympiáda III. ročník

Dravci

Zábavný program s Minnie

Závěrečné rozloučení



SEZNAM PŘEČTENÉ LITERATURY

Marie Tetourová Moje první pohádky

Václav Čtvrtek Říkání o víle Amálce

Bohumil Říha Honzíkova cesta

Václav Čtvrtek Maková panenka a motýl Emanuel

Václav Čtvrtek Pohádky z pařezové chaloupky

Bratři Grimmové Pohádky bratří Grimmů

Andrea Popprová Lesní školka

Kateřina Miler Krtek na návštěvě

Eduard Petiška Pohádkový dědeček

Milada Motlová, Vlasta Beránková Špalíček pohádek

Michal Čermák První pohádky

Společenství autorů To nejlepší z Večerníčků

Společenství autorů Veršíčky pro šikovné jazýčky

Zbyněk Malinský Vánoční pohádky

Kouzelné audio pohádky Lví král

Kouzelné audio pohádky Na vlásku

Kouzelné audio pohádky 101 dalmatinů

Kouzelné audio pohádky Úžasňákovi

Kouzelné audio pohádky Kniha džunglí

Kouzelné audio pohádky Dobrodružství medvídka Pú

Kouzelné audio pohádky Alenka v Říši divů

Kouzelné audio pohádky Dumbo

Kouzelné audio pohádky Kráska a zvíře

Kouzelné audio pohádky Aladin

Kouzelné audio pohádky Malá mořská víla

Kouzelné audio pohádky Robin Hood

Kouzelné audio pohádky Toy Story



Podzimní tvoření

Společné pečení a poté ochutnávání štrúdlu



Výtvarná výchova

Nalezený poklad na Den dětí



 

O pořádek ve školce i na zahradě se stará paní školnice Barbora Digrinová

Dobrou chuť nám vždy popřeje paní kuchařka Marie Hájková

                



Třídní vzdělávací program

Poznávání života s kamarádkou hvězdičkou

Počet dětí ve třídě
3leté 5
4leté 8
5leté 11

CELKEM 24

Učitelky:

Stanislava Mešťanová DiS.               
Mgr. Marta Boukalová              

 

Ve Slavkovicích dne 1. 9. 2023

Mravenci



Opět se rok s rokem sešel, nastává každoroční hodnocení a my bychom Vás rádi informovali 
o dění v naší  mateřské škole ve Slavkovicích.  Všichni bilancují  uplynulý kalendářní rok,  ale ve 
školství je tomu trošku jinak. Naše hodnocení výsledků práce přichází koncem června, kdy pro nás 
končí  rok  školní.  Přemýšlíme,  co  se  nám  podařilo  či  nepodařilo,  co  chceme  změnit  či  čeho  
dosáhnout. Snažíme se, aby naše mateřská škola byla místem šťastného dětství, kde je prostor pro 
uplatnění každého jedince, kde se všichni cítí dobře a bezpečně, jsou přiměřeně rozvíjeni, chápáni a 
oceňováni. V současné době v MŠ fungují dvě třídy, třída Housenek určená pro nejmladší děti (2-3 
roky), kde je zapsáno 18 dětí, a třída Mravenců určená pro děti starší (3-6 let), kde je zapsáno 24 
dětí, z toho 11 předškoláků, u kterých je kladen důraz na přípravu pro vstup do ZŠ. Z celkového 
počtu dětí ve třídě Mravenců je převaha chlapců, děvčat je pouze 7. Mateřská škola pracuje podle 
školního vzdělávacího programu „Žijeme pod modrou oblohou“, který obsahuje čtyři integrované 
bloky,  na jejichž základě je  vypracován třídní  vzdělávací  plán pod názvem  „Poznávání  života  s 
kamarádkou hvězdičkou“. Pomyslnou nitkou, která spojuje všechna témata ve třídě Mravenců, je 
kamarádka  hvězdička.  S  její  pomocí  poznáváme  život  na  planetě  Zemi  a  celkový  vývoj  z 
historického  hlediska  formou  pověstí  a  pohádek.  Cílem  ročního  třídního  vzdělávacího  plánu  je 
komplexní rozvoj osobnosti dítěte. Zaměřujeme pozornost na pohybové dovednosti a obratnost dětí. 
U dítěte je podporována volná hra při které se přirozeně učí novým dovednostem. Naše pedagogické 
působení vychází z pedagogické analýzy – z pozorování a uvědomění si individuálních potřeb dětí.  
Důraz  je  kladen  na  rozvoj  komunikativních,  verbálních  a  matematicko  –  logických  cvičení  se 
zaměřením na přípravu do ZŠ. Pozornost je také věnována oblasti logopedického cvičení. Rozvíjena 
je  intrapersonální  stránka dítěte.  Naší  hlavní  filosofií  je  vytvořit  z  mateřské školy místo klidu a 
pohody, kam děti chodí rády. 

Ve třídě starších dětí je připraven nový vzdělávací režim činností, který spočívá v nabídce 
pěti stanovišť ve formě „sovičkových“ úkolů. Toto je jedna z podpůrných činností pro hladší vstup 
do základní školy. Rodičům dětí, které na základě diagnostiky potřebovaly intenzivnější individuální 
péči v některých vývojových oblastech, byla nabídnuta účast v edukativně – stimulačních skupinách 
(ESS) – podle paní Mgr. Jiřiny Bednářové. Rodiče tak získávají zkušenosti pod vedením pedagogů, 
jak  s  dětmi  pracovat  na  rozvíjení  těchto  oblastí.  Od  počátku  září  také  děti  seznamujeme 
v přirozených situacích  se  základy anglického jazyka.  Hravou formou jim nabízíme i  činnosti  v 
tomto jazyce.

Jsme zapojeni do řady projektů, které dětem poskytují potřebné informace a vědomosti. Díky 
nim děti získávají zručnost a dovednosti k rozvoji jejich osobnosti.
Mezi projekty patří „Svět nekončí za vrátky, cvičíme se zvířátky“, kde je cílem rozvíjet pohybovou 
gramotnost  a  přinášet  dětem radost  z  pohybu,  vést  děti  k  týmové spolupráci  a  zájmu o aktivní  
sportování. Další z projektů jsou „Celé Česko čte dětem“, kde se snažíme vytvářet kladný vztah dětí  
ke knihám, rozvíjet  psychické,  myšlenkové a morální  zdraví dětí,  či  „Technické školky“,  kde je 
cílem  seznámit děti s netradičními materiály, poznat vlastnosti dřeva a dýhy, umět s  nimi zacházet. 
Poznat, co to jsou pilka, hřebíky, kladívko. Novinkou je pak „Kuchyňský koutek“, kde je i pečící 
trouba, mixér a další kuchyňské potřeby. Děti jsou vedeny k praktickým činnostem. Společně zde 
připravujeme  slané  a  sladké  dobroty,  které  mohou  následně  ochutnat  také  rodiče.  Mimo  výše 
uvedené  projekty,  které  se  prolínají  celým rokem reagujeme  také  na  záležitosti  „sezonní“,  tzn. 
záležitosti týkající se období, ve kterém se právě nacházíme.

V průběhu měsíce září  se děti  adaptovaly na prostředí  třídy,  vzájemně se seznamovaly a 
komunikovaly  mezi  sebou.  Nejmenší  děti  se  postupně  začaly  zapojovat  na  kratší  dobu  do 
komunitního kruhu a do společenských her. Některé mladší děti měly zpočátku problém se odpoutat 
od rodičů a začlenit se do kolektivu, což se nám v polovině roku podařilo eliminovat.
Na konci září nás přijela navštívit paní Bc. Lucie Jůdová, DiS. s oslíčkem „Kokináčkem“, kde dětem 
ukázala, jak na správnou techniku čištění zoubků a prevenci dentální hygieny.
Naší další akcí byla v říjnu návštěva „Výstavy ovoce a zeleniny“ v KD, kde nás pan Jan Hudeček 



ochotně seznámil s různými druhy ovoce a zeleniny, které vyrostly v okolí.  Na závěr nás čekala 
ochutnávka moštu. Návštěva se nám velmi líbila. Na konci měsíce října jsme uspořádali lampionový 
průvod se stanovišti, kde děti plnily různé úkoly. Cestu ke stanovištím lemovala světýlka, která je 
dovedla až k cíli. Děti jako odměnu za zdolání stezky dostaly balíček s překvapením. Na závěr bylo 
pro účastníky připraveno občerstvení a teplý nápoj. 
V tomto období na nás čekal evakuační poplach. Seznámili jsme se a nacvičili opuštění budovy při 
mimořádných situacích. Po podzimních prázdninách jsme si s dětmi upekli bramborové placky, které 
ochutnali  i  rodiče.  Děti  po  celou  dobu  přípravy  byly  pomyslnými  herci.  Měli  jsme  zde  pana 
kameramana, který vše natáčel a vytvořil krátký film. V odpoledních hodinách byla pro děti a rodiče 
připravena akce „Bejvávalo“. Děti si mohly vyzkoušet některé zvyky a tradice našich babiček. Díky 
ochotě jedné z maminek, paní Mgr. Petry Šperlové, měly děti možnost vytvořit si z keramické hlíny 
adventní svícínek, a jako dárek pro rodiče vytvořily stromeček. Práce s hlínou se dětem moc líbila, 
měly možnost si procvičit jemnou motoriku a esteticky se vyjádřit. 

Nastal čas adventu, období očekávání a začaly vánoční přípravy. Prostory naší školky nám 
zdobily  výrobky  s mikulášskou  a  vánoční  tématikou.  Společně  s  dětmi  jsme  si  před  naší  MŠ 
zazpívali u vánočního stromečku koledy. V tomto období jsme se připravovali na příchod Mikuláše,  
čerta a anděla. A dočkali jsme se - příchod Mikuláše, čerta a anděla byl zajištěn pedagogickými a  
provozními pracovníky. V polovině prosince proběhla Vánoční besídka pro děti a rodiče, kde si děti  
vytvořily vánoční svícínek, který jim posvítil na cestu vánoční spirálou. Na závěr jsme si s rodiči 
zazpívali koledy a ochutnali upečené cukroví. Tento krásný adventní čas jsme zakončili společnou 
akcí se ZŠ Slavkovice a naučili se vánoční písně a koledy, které jsme všichni společně zazpívali v 
neděli 17. prosince před místním kostelem. Doprovod na kytaru a na flétnu nám ochotně zajistily 
paní Mgr. Věra Janů a Mgr. Marcela Novotná.
Ani letos na nás Ježíšek nezapomněl a  přiletěl  s  dárky.   Společně s  dětmi jsme si  u stromečku 
zazpívali vánoční koledy, vyzkoušeli nové hračky a ochutnali cukroví ze slavnostního stolu. 

Hned začátkem nového roku jsme si povídali o třech králích. Kašpar, Melichar a Baltazar  naši třídu 
skutečně navštívili – velký dík za to opět patří pedagogickým a i provozním pracovníkům.  Děti díky 
nim měly možnost zahájit nový kalendářní rok s tradicí a s písničkou. 

Návštěvy rodičů ve výuce jsou vždy přínosem. Děti se od nich mohou učit nové dovednosti. 
Ani  tentokrát  tomu nebylo jinak.  V rámci  projektu  Celé  Česko čte  dětem nás  navštívil  jeden z  
tatínků, který s dětmi upekl zdravé sušenky. Nejen že se děti přirozenou cestou dozvěděly něco o 
zdraví, též si vyzkoušely svoji manuální zručnost, a nakonec si mohly zdravě zamlsat. Na začátku 
února naši školku navštívilo Mobilní planetárium s pohádkou o Vesmíru a souhvězdí. Děti pozorně 
naslouchaly,  byly  překvapené  šíří  vesmíru,  dozvěděly  se  spoustu  nových  věcí  o  hvězdách  a 
souhvězdích.  A protože  únor  patří  karnevalům,  ani  my  jsme  nezůstali  pozadu.  Tentokrát  jsme 
karnevalový čas pojali netradičně. Ve spolupráci s místní ZŠ jsme uspořádali karneval pro všechny 
děti v KD. Děti si v pestrých a nápaditých kostýmech den moc užily, zasoutěžily si, zatancovaly a 
měly možnost se poznat s „velkými školáky“. Protože se předškolním dětem krátil čas ve školce, 
navštívili  jsme  společně  zdejší  Základní  školu,  aby  si  naši  předškoláci  zkusili,  jaké  je  to  být  
prvňáčkem.  I  tohle  vnímáme  jako  dobrý  způsob,  jak  děti  připravovat  na  novou  roli  školáka  a 
usnadnit jim přechod do školy. Tím, že poznají prostředí a paní učitelky se jim do školy v září jistě 
půjde  lépe.  V měsíci  březnu byly  děti  seznámeny s  pravidly  silničního provozu (BESIP).  Díky 
tomuto programu se dozvěděly, jak se chovat na silnici jako pěší, na kole i na koloběžce a jak udělat 
maximum pro svou bezpečnost. Plavání je každoročně oblíbenou činností předškoláků. I letos měly 
předškolní děti možnost se zúčastnit 10 lekcí plaveckého kurzu, který se konal v Městských lázních v 
Novém  Městě  na  Moravě,  kam  jsme  s  dětmi  dojížděli  linkovým  autobusem.  I  společná  cesta 
autobusem byla pro mnohé zážitkem a co teprve dovádění ve vodě a plavání! Není divu, že děti se na 
plavání těšily a vždy odjížděly z plavání spokojené. 



Projekt Celé Česko čte dětem je jako stvořený k tomu, aby do školky přišli prarodiče. Ti jsou 
často těmi, kteří mají i doma čas dětem číst a seznamovat je s krásou knížek. V rámci tohoto projektu 
za  námi  přijel  pan  Stanislav  Rolinek,  dědeček  jednoho  z  dětí,  který  nám  přečetl  pohádku 
o  ,,Sýkorkách“.  Děti  také  seznámil  s  knihou Robinson Crusoe.  Bylo  to  poučné  a  zároveň milé 
povídání. V rámci spolupráce nás místní ZŠ pozvala na cirkusové a kouzelnické představení. Děti 
byly plné očekávání,  moc se na program těšily.  Vidět cirkus a pravého kouzelníka se nepoštěstí 
každý den. Rozzářené oči dětí nás přesvědčily o tom, že toto představení byla skvělá volba. Děti si 
program užily  a  odcházely  plné  nevšedních zážitků.  Protože  ctíme tradice,  duben jsme nemohli 
zakončit jinak, než tradičním pálením čarodějnic na školní zahradě, kde jsme symbolicky upálili 
čarodějnici. Při té příležitosti se děti dozvěděly smysl této tradice, to co čarodějnice symbolizuje a 
proč  se  upaluje.  Na  začátku  května  k  nám přišla  paní  Šperlová  s  keramikou.  Děti  modelovaly 
motýlka z hlíny a viděly i ukázku odlévání ptáčků do speciálních 3D forem, které si mohly nazdobit. 
Měly možnost si tak zdokonalit jemnou motoriku i estetické cítění. Krásné výrobky pak přinesly 
spoustu radosti a děti se hrdě se svou prací chlubily spolužákům, učitelkám a rodičům. Měsíc květen 
jsme prožili  kulturně. Děti měly možnost vidět loutkové divadelní představení s panem Kubkou, 
tentokrát  s pohádkou „Zvířátka a loupežníci“.  Pohádka děti  vtáhla do děje,  některé ani nedutaly. 
Mohli jsme společně obdivovat nejen ztvárnění pohádky, její příběh, ale i krásné loutky. Na naše 
pozvání k nám přijeli policisté z Nového Města na Moravě. Ukázali nám vybavení auta, čtyřkolku i 
jejich uniformy. To byl zážitek! Přijeli hrdinové, kteří honí a chytají zloděje a piráty silnic! Děti si  
mohli prohlédnout s čím policisté pracují a ptát se na všetečné otázky. Pro děti to bylo zajímavé – 
dozvěděly se mnohé nejen o vybavení, ale především o práci policisty. Ke konci měsíce nás ještě 
čekalo tolik oblíbené společné focení. Společná fotka na památku je vždycky očekávána nejen dětmi,  
ale především rodiči a prarodiči. Proto si všichni dali záležet, aby jim to na ní slušelo. Na začátku 
měsíce června jsme se účastnili třetího ročníku sportovní olympiády, na kterou jsme trénovali celý 
rok. Mohli jsme předvést své tělovýchovné schopnosti na daných stanovištích. Děti si sportování 
užívaly, bojovali jako lvi a ve smyslu fair play. Nedaly soupeřům nic zadarmo a bylo zřejmé, že 
poctivý trénink přinesl ovoce. Další akcí, která nás v červnu čekala, byla ukázka dravých ptáků. 
Z těchto zvířat jde respekt, převážila však zvědavost a děti tak sledovaly, co ptáci umí, jak se dají 
vycvičit  a  dozvěděly  se,  co  všechno  by  měl  znát  ten,  kdo  je  chová  a  trénuje.  V tomto  měsíci  
předškolní  děti  jely  na  výlet  do  Nedvědice,  na  hrad  Pernštejn  kam jsme se  vypravili  vlakem z 
Nového Města na Moravě. Děti viděly spoustu zajímavých věcí. Součástí programu byla prohlídka s 
výkladem. Děti si tak mohly užít atmosféru starého hradu, připadat si chvíli jako princezny a rytíři a 
zjistit spoustu zajímavých věcí o tom, jak to dříve na hradech chodilo. Dále jsme využili nabídky 
Českého červeného kříže a zúčastnili jsme se projektu „Když Alenka stůně“. Děti byly poučeny o 
první pomoci a prevenci zdraví. Toto téma bylo pro děti nesmírně zajímavé, dozvěděly a naučily se 
mnoho  nového.  Další  školní  akcí  v  tomto  měsíci  bylo  slavnostní  vyřazení  předškolních  dětí  v 
kulturním domě v Novém Městě na Moravě.  Děti  čekal velký krok – stanou se prvňáčky a my 
věříme, že jsou od nás na roli školáka dobře připraveny. Popřály jsme jim hodně úspěchů ve školních 
lavicích. Ke konci června jsme si s dětmi udělali piknik. Děti dostaly dobrotu a překvapením pro ně 
bylo dětské šampaňské, které jsme si vychutnali v přírodě. 

Náš společný rok byl plný zážitků. Naučili jsme se mnoho nového, viděli několik krásných 
představení,  spolupracovali  jsme  s rodiči  v rámci  společných  setkávání,  poznávali  jsme  tradice, 
trénovali  jsme  schopnosti  a  dovednosti,  děti  navazovaly  a  upevňovaly  svá  dětská  přátelství  a 
společně jsme se moc bavili. Díky dobré spolupráci s rodiči se nám dařilo děti všestranně rozvíjet a 
podporovat je v dalším učení.

Všem naším dětem přejeme lehkou cestu životem.



SEZNAM AKCÍ ŠKOLY

Září Ukázka dentální hygieny - ČČK

Říjen Návštěva ovocné a zeleninové výstavy v KD Slavkovice

Lampionový průvod Slavkovicemi

Akce pro rodiče s dětmi ,,Bejvávalo“

Listopad Keramika s paní Šperlovou – výroba svícínků

Prosinec Rozsvěcení vánočního stromečku

Návštěva Mikuláše, čerta a anděla

Glazování keramiky s paní Šperlovou

Návštěva svaté Lucie

Vánoční tvoření pro rodiče s dětmi, vánoční spirála

Glazování s paní Šperlovou – výroba dárečku pro rodiče

Vánoční ochutnávka cukroví, nadělování dárečků

Leden Návštěva Tří králů

Pečení koláčků s panem Kolbábkem – Celé Česko čte dětem

Únor Návštěva mobilního planetária - vesmír

Březen Návštěva ZŠ s předškolními dětmi

Besip

Duben Zahájení plavecké výuky

Celé Česko čte dětem, pan Rolinek

Cirkusové představení v ZŠ

Čarodějnický rej

Květen Keramika s paní Šperlovou – výroba ptáčků a motýlků

Divadelní představení Kubko ,,Zvířátka a loupežníci“

Návštěva Městské policie

Společné fotografování

Červen Sportovní olympiáda

Ukázka dravců

ČČK ,,Když Alenka stůně“

Výlet předškoláků – hrad Perštejn

Slavnostní vyřazení předškolních dětí

Piknik pro děti



SEZNAM PŘEČTENÉ LITERATURY

Karel Čapek Povídání o pejskovi a kočičce

Petr Behenský Aktivní učebnice dobrých mravů

Martina Drijverová Nezbedníci

Ester Stará A pak se to stalo

Barbora Vajsejtlová O záhadném semínku

Emilia Dziubaková Obejmi mě, prosím

Andrea Popprová Čekání na Vánoce

Radomír Ráček O čertu Matesovi

Petr Horáček Jak myška snědla měsíc

Radomír Ráček O čertu Matesovi 2

Radomír Ráček O čertu Matesovi 3

Irena Kaftanová Skřítkové z kamenné hůrky

Denisa Ryšková Karolínka a její zoo



Podzimní procházka

Mikuláš, čert a anděl



Čarodějnický rej

Naši předškoláci



Kuchařka Marie Hájková

Školnice Barbora Digrinová



   Třídní vzdělávací program
 

S ježečkem krůček za krůčkem

Ježečci

Počet dětí ve třídě
3leté 12
4leté 10
SVP                  1. - 4. stupeň

Celkem 22

Učitelky:

Marie Kastnerová             
Bc. Jitka Dvořáková                     
As. pedagoga Iva Prosecká         

V Novém Městě na Moravě dne 1. 9. 2023



V letošním školním roce navštěvovalo třídu Ježečků 22 dětí, 13 dívek a 8 chlapců.  Věkové 
rozpětí  od 3 do 5 let. V září přišlo 11 nových dětí z toho jedno dítě integrované. Starší děti se už  
těšily na své kamarády. Společně jsme se poznávali, zvykali si na nové prostředí. Vstup do nového 
neznámého prostředí,  a  k  tomu ještě  bez  maminky.  To bylo  pro  některé  děti  náročné  období  a  
neobešlo se bez slziček. V září k nám přestoupil chlapec ze třídy Housenek.

Ve spolupráci s rodiči, společně s vlídným a laskavým přístupem nakonec adaptační období 
proběhlo ke spokojenosti všech. Děti se díky hravým aktivitám postupně seznámily a zapojily do 
denního chodu mateřské školy. Společně jsme si hned na začátku září vytvořili pravidla, která dávala 
dětem jistotu při pobytu v MŠ.

Celým školním rokem jsme propojovali rozmanité činnosti do všech oblastí vývoje dětí. Děti 
se učily pomáhat svým kamarádům a být k sobě navzájem ohleduplnější. Mladší děti se učily od 
starších,  kteří  jim byli  vzorem. Starší  děti  pomáhaly a  byly oporou mladším dětem. Osvojily  si 
sebeobslužné návyky a celkově se snažily dodržovat společně stanovená pravidla. Užívali jsme si 
společně různé akce, jako divadla, pohádky, projekty. Hojně bylo zařazováno prožitkové a situační 
učení, dopravní a polytechnická výuka. Vše probíhalo hravou formou, to proto, že hra je v životě dětí 
velmi důležitá.

V měsíci říjnu jsme poznávali, co nám dává zahrada, pole, les, jak se barví podzimní příroda.  
Rádi využíváme celoročně dary přírody. Letošní pestrý podzim k nám byl štědrý spoustou kaštanů, 
které si děti s radostí sbíraly. V přírodě rozvinuly fantazii a sestavily krásné Land art stavby. Ve třídě 
potom hromadu kaštanů využily hravou formou se šablonami, k rozvoji zrakového vnímání, jemné 
motoriky i před-matematických představ. Zjistily, že na kaštany se dá i malovat. Vyzkoušely si také 
nelehký slalom s nákladem, který zvládly na jedničku. V zimě jsme pak kaštany darovali zvířátkům v 
lese.
 Na konci měsíce října se uskutečnila akce pro rodiče s dětmi Bejvávalo,  aneb za starých 
dobrých časů… Děti si společně s rodiči mohli vyzkoušet stará řemesla, jako je draní peří, pečení 
brambor, praní prádla v neckách, výrobu modrotisku a mnoho jiných řemesel. Nechybělo ani malé 
občerstvení v podobě ochutnávky koláčků.

 V listopadu jsme navštívili Horácké muzeum a výstavu Vůně medu. Prohlédli jsme si úl se 
včelami a poznali jejich život. Ochutnali výborný med. Děti ze včelařského kroužku z Bobrové nám 
zahrály pohádku Hmyzí hotel.

Rozvíjeli jsme řečové schopnosti a jazykové dovednosti. Vedli jsme děti k odpovědnosti ke 
svému zdraví,  k zvládání jednoduchých sebe obslužných úkonů. Snažili  jsme se vytvářet  zdravé 
životní  návyky  a  postoje,  vytvářet  povědomí  o  mezilidských  vztazích  a  morálních  hodnotách. 
Charakterizovali podzim hlavními znaky. Vedly jsme děti k orientaci v čase – den, noc, k uplatňování 
tvořivosti  a  fantazie  při  estetických  činnostech,  k  posilování  prosociálního  chování  ve  vztahu 
k rodině, vnímání a přijímání základních hodnot ve společenství rodiny.

Na adventní  čas  jsme se  moc těšili.  Před školkou jsme za zpěvu písní  rozsvítili  vánoční 
stromeček. Navštívil nás s nadílkou Mikuláš, čert a anděl. Nechyběl balíček dobrot pro děti a jako 
poděkování společná básnička.  Čekání na Vánoce nám rychle ubíhalo, vyprávěli jsme si o lidových 
tradicích, vyráběli vánoční ozdoby a dárečky. V KD jsme shlédli pásmo pohádek O krtkovi, Pat a  
Mat. V rámci programu Rozdávání radosti se děti z naší třídy vypravily na městský úřad, kde nás 
osobně  přijal  pan  starosta.  Děti  popřály  zaměstnancům  hezké  Vánoce  a  obdarovaly  je  svými 
výrobky.  Těsně  před  svátky  jsme  si  udělali  ve  třídě  vánoční  posezení  u  stromečku  spojené 
s vánočními tradicemi.

Začátek nového kalendářního roku byl v duchu lidové tradice Třech králů. Děti  za zpěvu 
koledy popřáli všem kamarádům, všechno dobré v novém roce a provozním zaměstnancům školky 
poděkovali za jejich péči. V zimním období jsme se zaměřili na rozvoj pohybových dovedností v 
oblasti  hrubé  motoriky.  Vedli  jsme  děti  k osvojování  si  poznatků  o  tělovýchově  a  sportu,  k 
upevňování citových vztahů k rodnému městu. V letošním roce bylo málo sněhu, a tak si děti moc 
neužily zimní radovánky. Mráz nás štípal do tváří a kreslil na okna ornamenty. Mohli jsme dělat 



pokusy s vodou a poznávat její skupenství. Paní Ročárková pro nás připravila zajímavé povídání o 
běžeckém lyžování. Ukázala nám staré dřevěné i nové moderní lyže, oblečení i výbavu lyžaře. Za 
odměnu si děti mohly vybrat medaili. Navštívili jsme také sportovní halu, kde si děti zahrály různé 
pohybové  hry  doplněné  sportovními  pomůckami  a  náčiním.  Užili  jsme  si  i  průvod  masek  a 
masopustní veselí.

Rozvíjeli  jsme zájem o psanou podobu jazyka,  fyzickou a psychickou zdatnost,  vytvářeli 
základy  pro  práci  s  informacemi  –  knihy,  obrazový  materiál,  počítače.  Podporovali  jsme  pocit 
sounáležitosti s přírodou, interaktivní a komunikativní dovednosti. Vytvářeli jsme základní kulturní 
a společenské postoje. Dále jsme seznámili děti s řemesly a poznávali různé druhy materiálu. Vedli  
jsme děti k uvědomování si významu lidské práce pro život člověka.

V  jarním  období  jsme  posilovali  radost   z objevovaného,  rozvíjeli  ovládání  pohybových 
dovedností. Děti  si  osvojovaly  jednoduché  poznatky o  světě, o  životě, o  jarní  přírodě a  jejích 
proměnách.  Dařilo  se  rozšířit  povědomí  o  významu  knihy  v  životě člověka  a  před-čtenářských 
dovednostech. Přispěli jsme k rozvoji estetické a tvůrčí činnosti slovesné a literární. Vedli jsme děti 
k uvědomování si některých nebezpečí.  

V březnu jsme měli besedu Besip o dopravní bezpečnosti. Hravou formou si procvičili 
znalosti dopravních značek a dopravních prostředků. Děti se zde naučily, jak se mají správně a 
bezpečně chovat v dopravním provozu. Součástí byl i praktický nácvik přecházení vozovky.

Na konci dubna se na školní zahradě sešli hodné i zlé čarodějky a čarodějové. Paní učitelky 
pro ně připravili tradiční rej za zpěvu veselých písní. Všichni si dosyta zatančili, zarejdili a proletěli  
se na koštěti.

Květen je měsíc, kdy je jarní příroda v plném rozpuku, kvete spousta rostlin a květin, ale je 
také spojený se svátkem našich maminek. V keramické dílně jsme láskyplně vytvořily dáreček pro 
maminky. Jedno květnové odpoledne přišly do školky maminky a ostatní členové rodiny, aby se 
podívali, co si pro ně děti připravily.  Naučily se pásmo básniček, písniček, tanečků a společně s  
rodiči si vyrobili voňavou koupelovou sůl a květinu z papíru.

V letním čase si rozvíjely manipulační schopnosti a kritické myšlení. Zaměřili jsme se na 
upevňování citových vztahů ke svému okolí, k živým bytostem, prohloubili jsme poznatky o ochraně 
bezpečí svého i druhých. Upevnili pocit sounáležitosti s živou i neživou přírodou. Poskytli  jsme 
dětem dostatek podnětů k vytváření a upevňování poznatků o letním období. Seznámili jsme dětí s 
existencí jiných kultur a založili elementární povědomí o mořském světě. Vedli jsme děti k ochraně 
přírody.   Na  školní  zahradě  a  na  vycházkách  se  děti  mohly  dostatečně  pohybově  realizovat  na 
čerstvém vzduchu a prožitkově se vzdělávat. Byly zde také využity aktivity pro rozvoj a užívání  
environmentálního vzdělávání.  Nezapomněli jsme ani na sport.  Děti  si  na fotbalovém hřišti,  pod 
vedením sportovců z SFK Vrchovina, mohly vyzkoušet, jaké je dát gól do brány, kličkování mezi  
kužely, ale i další pohybové hry a sportovní disciplíny.
 Absolvovali jsme také třetí ročník školkové Olympiády na atletickém stadionu. Podařilo se 
nám uskutečnit výlet do mini Zoo v Novém Městě. Děti si zde prohlédly a nakrmily místní zvířata. 
Uskutečnilo  se  společné  focení  dětí.   Na  závěr  školního  roku  jsme  si  udělali  jedno  červnové 
odpoledne  na  školní  zahradě,  zábavný  piknik  pro  celou  třídu.  Paní  učitelky  připravily  pro  děti 
pohybové i tvořivé aktivity.  Rodiče přinesli pestré pohoštění.

V letošním školním roce jsme se opět zúčastnili celorepublikového projektu Celé Česko čte 
dětem, do kterého se aktivně zapojili rodiče. Vystavovali jsme výtvarné práce v Městských lázních.

Díky dobré spolupráci  s  rodiči  se nám dařilo všestranně děti  rozvíjet  a připravovat je na 
zvládnutí přiměřených nároků, které jsou na ně kladeny. Rozzářené dětské oči z úspěchů a nadšení 
z konaných akcí během školního roku nás naplňují radostí. V příštím školním roce se těšíme na nové 
společné zážitky.



SEZNAM AKCÍ ŠKOLY

Říjen Čtení v rámci projektu CČČD
Čistíme zoubky s oslíkem Kokináčkem
Cvičný požární poplach
Bejvávalo, aneb za starých dobrých časů

Listopad Divadlo J. Hrubec Aladinova kouzelná lampa
Návštěva Muzea Vůně medu
Hudební představení J. Drahotský Ahoj Afriko
Rozsvícení vánočního stromečku v MŠ

Prosinec Mikulášská nadílka
Návštěva KD pásmo pohádek pro děti
Rozdávání radosti – návštěva MÚ s vánočním přáním
Čtení v rámci projektu CČČD
Vánoční posezení u stromečku

Leden Beseda s lyžařkou, ukázka vybavení lyžaře
Návštěva knihovny s programem Zimní sporty

Únor Karnevalový průvod po MŠ
Čtení v rámci projektu CČČD paní spisovatelka Z. Šiborová

Březen Divadlo J. Hrubec Kouzelný zvon
Beseda Besip, jak se chovat v dopravě
Čtení v rámci projektu CČČD
Návštěva Velikonoční výstavy v Novoměstské nemocnici
Návštěva Sportovní haly
Návštěva Horáckého muzea – Velikonoce

Duben Návštěva knihovny s programem Zvířátka
Tvoření z keramiky v DDM dárek pro maminky
Čtení v rámci projektu CČČD
Čarodějnické tančení na školní zahradě

Květen Čtení v rámci projektu CČČD
Sázení nového stromu na školní zahradě
Prezentace fotbalového klubu
Návštěva sportovní haly
Besídka ke dni matek
Společné focení

Červen Den dětí na zahradě
Návštěva Galerie, Houby v srdci Vysočiny
III. ročník Olympiády
Výlet do mini Zoo
Čtení v rámci projektu CČČD
Piknik pro děti a rodiče
Slavnostní oběd s dárečkem



SEZNAM PŘEČTENÉ LITERATURY

Božena Němcová Bylo nebylo
Eduard Petiška Pohádkový dědeček
Eva Fantová Příběhy skřítka Kapradínka
Jana Minaříková Ježourek a jeho příhody
Zdeňka Šiborová Pekelníci uličníci
Barbora Vajsejtová Vánoce za dveřmi
Ladislav Špaček Dědečku vyprávěj o Vánocích
Vladislav Vančura Kubula a Kuba Kubikula
Josef Kolář Kocourek Modroočko
Zdeňka Šiborová Prasátko Štětinka
Eduard Petiška Olin a lišky
Josef Čapek Povídání o pejskovi a kočičce
Petr Stoličný Pohádky o dopravních značkách
Eliška Polenská Pohádkové čarování s babičkou Eliškou
Ljuba Štiplová Byla jedna koťata
Ingrid Pabst Příběhy o zvířátkách



Oslava narozenin

Hry na zahradě



Vánoční přání

Pohádka O perníkové chaloupce



 
Paní uklízečka Petra Šubínová se stará o úklid a pořádek ve školce

Paní kuchařka Alena Jelínková vydává obědy pro děti a zaměstnance



Třídní vzdělávací program

Medvídek Pú a jeho kamarádi

Krtci

Počet dětí ve třídě
3leté 5
4leté 15
5leté 4

Celkem 24

Učitelky:

Marcela Bizoňová
Eva Tulisová

V Novém Městě na Moravě dne 1. 9. 2023



Tento  školní  rok  začal  v Krtcích  tak  nějak  úplně  jinak  Paní  učitelka  Eva  ze  zdravotních 
důvodů 
zahájila školní rok až koncem října, a tak ji musela suplovat nová kolegyně Kateřina Zdražilová. 
Asistentka Maruška, patřící v loňském roce k integrovanému dítěti, přešla k integrovanému dítěti na 
pracoviště Drobného.

Ve školním roce nastoupilo do Krtků 6 nových dětí. V podstatě to nebyli žádní nováčci, kteří 
by neznali režim chodu mateřské školy.  Tři nejmladší k nám přestoupili z Housenek „Slavkovické“ 
školky, jedna dívka přešla ze třídy Ježků a chlapec jako již předškolák ze třídy Myšek. Celkové 
složení třídy v tomto roce je 24 dětí, z toho 15 dívek a 9 chlapců. Čtyři děti se staly předškoláky,  
kterým byla dána individuální péče pro lepší průpravu do školy.

I přes to,  že děti  již školku dříve navštěvovaly, adaptační období nebylo zrovna nejlehčí. 
Vysoký počet dětí a plačtivost nás provázela celé zářijové a částečně říjnové období. Název třídního 
programu jsme nazvali „Medvídek Pú a jeho kamarádi“ Jeho cílem bylo pomocí pohádkové linie 
rozvíjet děti ve všech oblastech jejich osobního rozvoje tak, aby na konci předškolního vzdělávání 
byly připravené zvládnout přechod na vyšší stupeň vzdělávání. Program směroval ke zvládnutí sebe-
obslužných a hygienických návyků, dodržování stanovených pravidel třídy, socializaci jednotlivců v 
kolektivu a v neposlední řadě také na pohyb dítěte. Vyvážeností spontánních a řízených činností 
získaly děti  přiměřenou fyzickou a psychickou odolnost.  Samozřejmě nechyběl plyšový kamarád 
méďa Pú, se kterým si po celý rok děti dennodenně hrály. Ve třídě jsme společně s Púem vytvořili 
společné rituály – přivítací pozdrav s očním kontaktem, otočení hrnečku v rámci pitného režimu, 
znělku pro zahájení úklidu při hře, narozeninový rituál, četbu před odpočinkem a relaxační hudbu. 
Tyto rituály přispívaly k pohodě chodu třídy.

V tomto školním roce naše třída pokračovala ve 3 projektech Svět nekončí za vrátky, cvičíme 
se zvířátky, Celé Česko čte dětem a projekt Technické školky. Cílem projektu  „Svět nekončí za 
vrátky, cvičíme se zvířátky.“ bylo, aby se děti naučily mít rády pohyb a vnímaly ho do budoucna jako 
přirozenou  součást  života.   K  projektu  nechyběla  hymna  „Sportujeme“,  kterou  při  cvičení  děti 
zpívaly. Dalším pokračujícím projektem „Celé Česko čte dětem“ bylo budovat pevné vazby v rodině 
prostřednictvím společného čtení, podpořit tak čtenářskou gramotnost a vytvářet kladný vztah dětí ke 
knize. Posledním projektem naší třídy byly Technické školky, jejichž cílem bylo hravou formou, 
přiměřenou věkovým možnostem dětí,  podporovat  a  rozvíjet  jejich  technické myšlení,  tvořivost, 
manuální zručnost a verbální schopnosti.

Hned z kraje září na třídních schůzkách rodiče mohli ochutnat výborné pomazánky našich 
šikovných kuchařek, které děti dostávaly po celý rok ke svačinkám. Od začátku školního roku se děti 
připravovaly na již 3. ročník školní olympiády, kde trénovaly 5 disciplín – pětiskok, hod do dálky, 
skok  v  pytli,  překážkovou  dráhu  a  štafetový  běh.  Cílem  olympiády  bylo  rozvíjet  sportovní 
všestrannost dětí a radost z pohybu. Na této celoškolkové akci nechyběl maskot klokan. Závěrem 
olympiády jsme vypustili  k oblakům balónky.  Nezapomenutelný  pohled  dětských očí  a  údiv  při 
odletu balónků do mraků byl nepopsatelný…

V tomto  roce  byl  výtvarný  kout  obohacen  o  zásobník  mýdla  a  utěrek,  technický  kout  o 
dřevěný  regál.  Nově  zakoupen  byl  i  vánoční  stromeček,  na  který  se  mohou děti  těšit  v  dalším 
školním roce.

Podzim nám přinesl  krásnou celoškolní  akci  ve spolupráci  s  praktickou školou s názvem 
„Bejvávalo aneb za starých dobrých časů“. Zaměstnanci mateřské školy se svojí vizáží přeměnili do 
minulosti,  kterou si mnozí školáci ani nedokázali představit. Děti si v celém areálu hlavní mateřské 
školy  mohly  zkusit  drát  peří,  mlít  kávu,  zahrát  na  flašinet,  ochutnat  pečená  jablka,  brambory, 
koláčky, vyrobit panenky, škapulíře a mnoho dalších aktivit spojených v tomto starém duchu. Akce 
měla kladné ohlasy ze stran dětí i rodičů. Na podzim se také uskutečnila stávka zaměstnanců, což 
přerušilo jednodenní provoz mateřské školy. V prosinci jsme společně s ostatními třídami rozsvítili 
vánoční  stromek  na  školní  zahradě,  kdy  naše  třída  měla  připraveno  pásmo  novodobých  písní. 
Navštívil nás tradičně Mikuláš s nadílkou. Ukázalo se, že k počátečnímu strachu u některých dětí 



nebyl důvod. Mikuláš byl hodný a děti chválil, že „vztahy mezi dětmi v Krtcích jsou velmi pěkné!“ 
Stejně jako loňský rok děti rozdávaly radost na dětském oddělení v nemocnici v podobě vyrobeného 
XXL  přání. 

Před Vánocemi jsme také navštívili knihovnu s vánoční tématikou, tradicemi a zvyky Vánoc, 
dále kino v KD s pásmem pohádek a zakončením tohoto kouzelného období bylo tvoření s rodiči, 
kde si všichni kamarádi vyrobili z láhve andílka, kterého si odnesli domů. Musíme zmínit, že díky 
rodičům přijel do školky Ježíšek a nadělil dětem spoustu dárečků  😊. Navštívila nás maminka ze 
třídy „myšek“ a připravila dětem naučnou lyžařskou přednášku. Děti tak mohly vidět lyže ze starých 
dob našich babiček, lyžařské vybavení, poháry a mimo jiné si odnesly domů i medaili. Zimu jsme 
zakončili karnevalovým veselím, kde se naše děti proměnili za trpaslíky.

S jarem přišlo sluníčko a s ním po dlouhých letech odešla do důchodu naše milá paní školnice 
Jana Pejchlová. Místo ní nastoupil nový pan školník Pavel Kamenský. V jarním období na zahradě 
mateřské školy děti společně s učitelkami vysadily okrasnou japonskou třešeň sakuru, která do bu-
doucna bude zdobit areál růžovými květy a na pískovišti poskytne dětem stín. Vzdělávací aktivity  
byly v závislosti na počasí a individuálních potřebách dětí realizovány ve venkovních prostorách na 
čerstvém vzduchu. V průběhu celého roku byla dětem připomínána pravidla bezpečného chování jak 
při pobytu uvnitř mateřské školy, tak při pobytu venku, zahradě či vycházce.  Při této příležitosti 
proběhla beseda o dopravní bezpečnosti BESIP.  Pravidelně byla zařazována také prevence rizikové-
ho chování. Abychom nezapomněli na své zdraví, ve třídě proběhl program k prevenci zubního kazu 
„Čistý zub se nezkazí s oslíkem Kokináčkem“. V příběhu s oslíkem, který rád mlsal a měl pak zka-
žené bolavé zoubky, se děti seznámily se základními pomůckami ústní hygieny. Dozvěděly se, z 
čeho se zub skládá, proč je důležité si čistit i dásně nebo jaký používat kartáček. Program byl oboha-
cen obrazovým materiálem i pomůckami zubní péče, kdy na závěr dostal každý kartáček, který si  
odnesl domů...
…a mohli bychom pokračovat a popisovat další dění v mateřské škole, ale to byste tady u čtení zů-
stali ještě hodně dlouho. Budeme se těšit zase v dalším školním roce na děti a Vaši spolupráci 😊



SEZNAM AKCÍ ŠKOLY

Září Lili a Momo program pro předškoláky v rámci prevence sociálně 
patologických jevů

Říjen Celoškolková akce Bejvávalo aneb za starých dobrých časů
Cvičný požární poplach
Logopedická depistáž

Listopad Kino v KD Aladinova lampa – H.Hrubec
Vůně medu v horáckém muzeu
ZUŠ p.Drahotský – hudební program
Četba z projektu Celé Česko čte dětem – Maková panenna a motýl 
Emanuel

Prosinec Rozsvícení vánočního stromku na zahradě
Mikulášská nadílka
Vánoční tvoření s rodiči a dětmi
Kino v kD – pásmo pohádek
Rozdávání radosti na dětském oddělení v nemocnici – Vánoční 
přání

Leden Lyžařská přednáška od maminky ze třídy myšek
Návštěva kostela sv.Kunhuty - Betlém
Četba z projektu Celé Česko čte dětem – Voňavé léčivé pohádky

Únor Návštěva předškoláků v II.ZŠ
Návštěva divadelního představení H.Hrubce, Kouzelný zvon
Masopustní veselí

Březen Program prevence zubního kazu „Čistý zub se nezkazí s oslíkem 
Kokináčkem“
Návštěva knihovny – prohlížení knih a časopisů
Návštěva předškoláků v 1. a 2 .ZŠ
Kouzelný zvon – divadlo H.Hrubce
Program o bezpečnosti v dopravních situacích-BESIP
Četba z projektu Celé Česko čte dětem –
O kohoutkovi a slepičce
Plavecká výuka pro předškoláky, 10 lekcí
Návštěva knihovny- Zvířátka
Den otevřených dveří

Duben Slet čarodějnic
Návštěva ZUŠ s předškoláky

Květen Zasazení stromu na školní zahradě
Sportovní dopoledne na fotbalovém hřišti
Edukační program Houbovitost hub
Návštěva malé farmy na Betlémě
Fotografování dětí
Program MAP „Když Alenka stůně“

Červen Olympiáda – celoškolková akce
Výlet pro předškoláky na Pernštejn
Slavnostní rozloučení s předškoláky
Piknik na školní zahradě
Zatloukání hřebíků do kmene - Technické školky



SEZNAM PŘEČTENÉ LITERATURY

Michal Černík Pohádečky
Disney Lepší než med
Zdeněk Miler Krtkova dobrodružství
Disney Povídání o medvídkovi Pú
Ladislav Špaček Dědečku vyprávěj
Ingrid Pabstová Moje nejmilejší příběhy o zvířátkách
Maren von Klitzingová Pohádky před spaním
Adéla Zrubecká Voňavé léčivé pohádky
Dawn Casey Zimní pohádky
Vladislav Vančura Kubula a Kuba Kubikula
Pavel Šrut Bob a Bobek na cestách
Jan Lebeda Medovníček, Medulka a Medulínek
Nikolaj Nosov Neználek ve Slunečním městě
Jiří Šandera Bambalanda a Štruntalanda
Karla Somer převyprávěla Nejkrásnější příběhy o zvířátkách



Narozeninové mlsání

Rozdávání radosti na dětském oddělení v nemocnici



Slet čarodějnic

Těšíme se na olympiádu



Kuchařka Jitka Stará a uklízečka Petra Šubínová

Náš nový školník Pavel Kamenský



Třídní vzdělávací program 

Myšičky tanečnice….

Myšky

Počet dětí ve třídě
3leté 6
4leté 9
5leté 7
6leté 1
OŠD 1
SVP 1

Celkem: 23

Učitelky:

Marie Gerišerová
Hana Martinková

Asistent pedagoga:

Hedvika Kosárová

V Novém Městě na Moravě dne 1.9.2023



V naší třídě Myšky je provoz s počtem 23 dětí, ve věku 3-6 let, z toho 8 předškoláků, jedno 
dítě s odkladem školní docházky a jedno integrované dítě. 

V září jsme se zaměřili na adaptaci nových dětí na prostředí třídy i celkových prostor MŠ i 
poznávání nových kamarádů. Zavedli jsme si pravidla a rituály, které nám všem adaptační období 
usnadnily. Podzimní pobyty venku jsme z počátku trávili na školní zahradě později vycházkami, kde 
jsme poznávali okolí MŠ.  Velkým zážitkem pro nás byla pohádka O Balince dále pohádka Lili a 
Momo, také jsme navštívili mini ZOO a u soukromníka pozorovali domácí zvířata. Podzim jsme si 
zpestřili tvořením keramiky a návštěvy Vírského mlýnku v Horáckém muzeu, dále Medové výstavy. 
Děti si též vyzkoušely, jak vypadá požární poplach a co se při požáru musí udělat. Přednáškou o 
zoubcích jsme se dozvěděli, jak pečovat o svůj chrup.
Učitelé ze ZUŠ Žďár pro nás připravili hudební program Ahoj Afriko.

Příchodem  Mikuláše  jsme  přivítali  předvánoční  čas,  zhlédli  program  v knihovně,  při 
vycházce  jsme  navštívili  předvánoční  jarmark  v muzeu.  Pásmem  krátkých  pohádek  v  kině  a 
rozsvícením stromečku před MŠ jsme přivítali  Advent. Mnoho informací o lesní zvěři jsme také 
získali z přednášky o myslivosti.
    Naše děti  rozdávaly radost  starším lidem při  vystoupení s čertovským programem v DPS. 
V naší  třídě tradičně nechyběla besídka pro rodiče s čertovským vystoupením, všechny přítomné 
jsme zde pohostili vlastnoručně vyrobenými perníčky.  Po vánočním čase jsme prožívali příchod Tří 
králů s jejich zvyky a obyčeji. V zimních měsících si děti užívaly her na sněhu, bobování, koulování, 
staraly se o ptáčky – krmení v krmítku.  Konec zimy jsme ukončili masopustní veselicí ve společném 
průvodu masek, který prošel celou naší školkou. 

Děti navštívily 1. i 2. ZŠ, kde se seznamovaly s učivem na ZŠ a v MŠ pro ně paní učitelky 
zajistily Edukativně stimulační skupiny – spolupráce dětí a rodičů na vstup do ZŠ. Poté následovalo 
divadelní představení Kouzelný zvon. A jako každým rokem prošly předškolní děti před-plaveckým 
výcvikem, který se konal v Městských lázních po dobu 10 lekcí.

V jarních měsících jsme se začali průběžně připravovat na olympiádu MŠ. Nacvičovali jsme 
disciplíny a rozvíjeli fyzickou zdatnost dětí a radost z pohybu. Dalším nezapomenutelným zážitkem 
byl čarodějnický den. Děti se seznamovaly s čarodějnickými kouzly a zaříkávadly. Vyvrcholením byl 
rej  na  školní  zahradě  s předváděním  masek  a  tancem.  Nastalo  období  Velikonoc,  kdy  jsme  se 
seznamovali s jejich tradicemi a vyráběly přírodní dekorace, které si děti odnesly domů. Mimo jiné 
proběhl den otevřených dveří a dále sportovní dopoledne s fotbalisty na stadionu. Poté nastal dlouho 
očekávaný a připravovaný den olympiády, který naplnil velká očekávání dětí a který si velmi užily.  
Po celou dobu akce nás doprovázel a povzbuzoval maskot klokan. Další událostí na konci školního 
roku, byl Den dětí, který jsme oslavili návštěvou v mini ZOO na Betlémě. Samozřejmě jsme si také 
dopřáli  osvěžující  zmrzlinu.  Předškoláci  měli  výlet  vlakem  na  hrad  Pernštejn,  který  byl  velmi 
vzrušující.  
     Mimoto se děti účastnily vystoupení na Nova Civitas, kde jsme byli svědky prezentace hudebně-
pohybového vystoupení  „Myši  a  Pongo“.  Závěrečnou akcí  bylo slavnostní  vyřazení  předškoláků 
společně se zástupci města jsme se rozloučili v kulturním domě s mateřskou školou. Byla to dojemná 
chvíle plná emocí.
    Kromě těchto konkrétních událostí jsme také pravidelně pořádali třídní schůzky pro různé 
věkové kategorie. Celoročně se angažujeme v různých aktivitách, které přispívají ke komplexnímu 
rozvoji našich žáků. Rovněž jsme se zapojili do projektu "Celé Česko čte dětem", který si klade za 
cíl  podporovat čtenářství  u dětí.  Pravidelně jsme četli  dětem zajímavé příběhy a knihy, rozvíjeli 



jejich literární dovednosti a podporovali lásku k četbě. Snažili jsme se vtáhnout rodiče a rodinné 
příslušníky do četby pro děti, a to se nám úspěšně dařilo.

Dalším projektem, na kterém jsme se aktivně podíleli je "Svět nekončí za vrátky, cvičíme se 
zvířátky". Tento projekt nás přivedl do světa zvířat a přírody, prováděli jsme různá cvičení a aktivity. 
Pravidelně  jsme  také  navštěvovali  Snoezelen  ve  třídě  Zajíců,  kde  děti  ve  speciálním  prostředí 
prožívali relaxaci, odpočinek a rozvoj smyslového vnímání. Děti se průběžně zapojovaly do činností 
v naší kuchyňce, kde měly veškeré vybavení včetně pečící trouby. A tak mohly péct různé dobroty 
nejen  pro  sebe,  ale  i  pro  hosty,  kteří  naši  MŠ  navštívili.     Tyto  celoroční  aktivity  umožnily 
poskytnout  našim dětem bohatý a rozmanitý vzdělávací  program, který vedl  k jejich celkovému 
rozvoji a zároveň je motivoval k aktivnímu a radostnému učení.



SEZNAM AKCÍ ŠKOLY

Září Pohádka o Balince

Návštěva soukromé ZOO

Portimo – Lilia Momo

Pozorování domácích zvířat u soukromníka

Říjen Cvičný požární poplach

Bejvávalo, aneb za starých dobrých časů

Celé Česko čte dětem

Keramika

Listopad Pohádka Aladinova kouzelná lampa

Návštěva knihovny

Vůně medu – výstava v Muzeu

Ahoj Afriko – ZUŠ Žďár nad Sáz. -L.Drahotský

Rozsvícení vánočního stromečku - Advent

Prosinec Mikulášská nadílka

Pásmo krátkých pohádek pro děti v KD

Vystoupení dětí v DPS

Vánoční vystoupení dětí pro rodiče

Přednáška - Myslivost

Leden Beseda s paní lyžařkou Ročárkovou – ukázka vybavení lyžaře

Účast ve výtvarné soutěži v Městských lázních

Shlédnutí pohádky v kině Anděl Páně

Návštěva 2. ZŠ

Únor Masopustní průvod Mš

Beseda o zoubcích

Čtení v rámci projektu CČČD

Březen Divadlo Honzy Hrubce Kouzelný zvon

Beseda Besip, jak se chovat v dopravě

Návštěva 1. ZŠ

Duben Celé Česko čte dětem

Plavání

Čarodějnický rej na zahradě Mš

Květen Společné focení dětí

Plavání

Sázení okrasného stromu na školní zahradě

Fotbalové utkání

Celé Česko čte dětem

Červen Program, Když Alenka stůně

Oslava MDD

Plavání

Olympiáda



Červen Výlet na hrad Pernštejn

Rozloučení předškoláků

Slavnostní oběd na rozloučení s Mš



SEZNAM PŘEČTENÉ LITERATURY

František Čečetka Vláček Kolejáček, Ťapka a bílý Damijánek

Eduard Petiška Martínkova čítanka

Josef Zeman Dobrodružství veverky Zrzečky

Josef Čapek Povídání o pejskovi a kočičce

Jiří Kahoun U všech čertů

Martina Dryjverová Národní pohádky

Radomír Žáček O čertu Matesovi

Nakladatelství Futura Česká čítanka pro nejmenší

Nikolaj Sladkov Lesní schovávačky

Gisela Fischer Nejhezčí příběhy z našeho statku

Václav Čtvrtek Příběhy z pařezové chaloupky

Jiří Kahoun Příhody včelích medvídků

Zuzana Pospíšilová Pohádky před spaním

Šárka Váchová Chaloupka na vršku

Ladislav Špaček Dědečku vyprávěj



Čarodějnický rej na naší školkové zahradě

Cesta z kina. Děti se těšily na Velikonoce



S čerty nejsou žerty

Plavání předškoláků



Paní uklízečka Petra Šubínová se stará o úklid a pořádek ve školce

Paní kuchařka Jitka Stará nám vydává svačiny i obědy



Třídní vzdělávací program

Svět je pestrý, barevný, Zajíci to dobře ví.

Zajíci

Počet dětí ve třídě

5leté 22

IVP 1

SVP 2 – 3. stupeň

CELKEM 22

Učitelky:

Mgr. Lenka Horáková
Šárka Tulisová, DiS.

Asistentka pedagoga:

Jiřina Radiměřská, DiS.

V Novém Městě na Moravě dne 1. 9. 2023



Pondělí 4. září bylo prvním dnem školního roku 2023 – 2024, Třídu Zajíců navštěvuje 22 
dětí,  z toho  1  chlapec  má  individuální  vzdělávání,  1  chlapec  a  od  října  ještě  1  mají  speciální 
vzdělávací potřeby. Ve třídě je 11 dívek a 11 chlapců, 1 dívka je z Maršovic, 1 chlapec z Vlachovic, 
ostatní děti jsou z Nového Města. Paní učitelky jsou opět Mgr. Lenka Horáková a Šárka Tulisová, 
paní  asistentkou  je  Jiřina  Radiměřská,  Dis.  V září  byl  vybaven  výtvarný  koutek  umyvadlem  a 
zásobníky  na  mýdlo  a  papír.  Na  schodišti  nám  pan  školník  nainstaloval  poličku  na  výrobky 
z technického koutku.

Účastníme se několika projektů. Jedním z nich jsou „Technické školky“ – děti mají možnost 
kdykoli využít dobře vybavenou dílničku, kde se učí zacházet s různým nářadím. Pod jejich rukama 
vznikají různé domečky, dopravní prostředky a další výrobky. V červnu si každý zatloukl na školní 
zahradě hřebík do vznikající sochy a dostal oprávnění o absolvování tohoto programu.

Dalším projektem je „Celé Česko čte dětem“ – rodinní příslušníci chodí dětem číst různé 
pohádky a příběhy – byly to většinou maminky, ale přišel i tatínek a několikrát nám byl číst bratr 
jedné dívky, který také chodil do Zajíců a nyní navštěvuje 3. třídu.

V tomto  školním roce  se  účastníme  nového  projektu  v Horácké  galerii  „Malý  galerista“. 
Celkem 16x jsme navštívili Horáckou galerii, kde jsme se seznámili s jejími prostory i zaměstnanci. 
Děti si prohlížely sochy a určovaly, co představují, pozorovaly obrazy a vyhledávaly na nich různé 
detaily.  V ateliéru měly možnost míchat barvy, vyrábět z hlíny, zdobit  skleněné vázičky, malovat 
krajinu, tvořit pomocí přírodnin se samo-tvrdnoucí hlínou, vyrobit tiskátka hub a tiskat s nimi, a 
mnoho dalšího.

Hned v září jsme byli v kulturním domě na ekologickém programu „O Balince“, kde se děti 
dozvěděly,  proč  se  máme  starat  o  přírodu,  životní  prostředí,  Samy  pomáhaly  třídit  odpady  do 
příslušných kontejnerů. Jednou za měsíc jsme chodili do sportovní haly, kde děti velice rády cvičily, 
běhaly,  hrály  spoustu  her.  Využívali  jsme  tělovýchovné  nářadí  k posílení  fyzické  zdatnosti  a 
obratnosti dětí. Děti byly nadšené z hodin, které připravil fotbalový trenér pan Chmelík. Z Portima 
k nám do třídy  přišly  pracovnice  s programem Lili  a  Momo,  který  je  zaměřený na  předcházení 
šikany a násilí. Keramiku jsme měli letos pouze 1x v DDM, kde si děti vyrobily z hlíny krásnou 
muchomůrku.  V listopadu  jsme  v kulturním  domě  viděli  pohádku  „Aladinova  kouzelná  lampa“ 
Dřevěného divadla Honzy Hrubce. Přenesli jsme se do arabského světa a drželi palce Aladinovi, aby 
vše dobře dopadlo. Honza Hrubec nám zahrál ještě v březnu korejskou pohádku Kouzelný zvon, 
která se také odehrávala v exotickém prostředí. Na výstavě „Vůně medu“ v Horáckém muzeu jsme 
se již tradičně podívali na pohádku hranou dětmi z včelařského kroužku v Bobrové. Samozřejmě 
nechyběla  ochutnávka  medu.  Učitelé  ze  ZUŠ Žďár  nad  Sázavou  nám zahráli  hudební  pohádku 
„Cesta do Afriky“, kde děti poznávaly zvířata žijící na tomto kontinentu a seznámily se se spoustou 
hudebních nástrojů.  Také si  v pohádce zahrály a zazpívaly.  Na začátku prosince se školkou sice 
ozývalo řinčení řetězů, ale čerti odešli s nepořízenou a naopak Mikuláš dětem donesl malý balíček 
s dobrotami. Prosinec a únor byly měsíce, kdy jsme navštívili městskou knihovnu, kde měla paní 
knihovnice  nachystané  pásmo  o  vánočních  tradicích  a  profesích.  Vždy  se  děti  dozvěděly  něco 
nového, zasoutěžily si, zazpívaly a samozřejmě si prohlédly krásné knížky. A navíc dostaly od paní 
knihovnice hezkou záložku.
Před Vánocemi jsme shlédli v kině pásmo krátkých pohádek, viděli jsme výstavu betlémů a potom 
přišel do školky Ježíšek s dárky pro děti. To bylo radosti. A již jsme se těšili na vánoční prázdniny a 
přáli  si  hlavně  štěstí  a  zdraví  do  nového  roku.  Na  začátku  ledna  jsme  měli  poutavou  besedu 
s profesionální lyžařkou, která dětem rozdala medaile získané během své kariéry. V lednu a březnu 
jsme se byli  podívat  v základních školách.  Paní  učitelky s dětmi měly pro naše děti  přichystaná 
hezká dopoledne s hrami a různými úkoly. Z BESIPu k nám do školky v březnu přijela paní, která 
děti seznámila s pravidly silničního provozu, s pravidly pohybu na komunikacích a prakticky si děti 
vyzkoušely různé situace. Od začátku dubna do začátku června se děti účastnily 10 lekcí plaveckého 
kurzu v Městských lázních. Děti se vždy do vody velice těšily a bylo vidět, jaké pokroky dělají. 
V květnu jsme navštívili ZUŠ, kde jsme se seznámili postupně se všemi obory, kde si děti mohly 



vždy něco vyzkoušet. Na začátku června končil plavecký kurz. Na každou z 10 lekcí se děti velice 
těšily. Také jsme se zúčastnily již 3. ročníku Olympiády, kde děti změřily své síly. Hezké dopoledne 
jsme  strávili  na  projektovém  dni  Loutkaření  s divadelníkem  Honzou  Hrubcem.  Výlet  pro 
předškoláky nás letos zavedl na hrad Pernštejn, kde na děti čekala poutavá prohlídka. Ale i v blízkém 
okolí  školky  je  krásně,  v čemž  jsme  se  utvrzovali  při  procházkách.  Tak  po  prázdninách  na 
shledanou….



SEZNAM AKCÍ TŘÍDY

Září O Balince
Portimo – Lili a Momo

Říjen Keramika – muchomůrka
Celé Česko čte dětem
Sportovní hala – program trenéra SFK Vrchovina
Cvičný poplach

Listopad Aladinova kouzelná lampa
Malý galerista – seznámení s HG
Vůně medu
ZUŠ Žďár nad Sázavou – Cesta do Afriky
Malý galerista - sochy
Sportovní hala

Prosinec Mikuláš
Adventní posezení s dětmi a rodiči
Kino – pásmo krátkých pohádek
Zvířátka v lese
Knihovna – Vánoční tradice
Horácké muzeum – výstava betlémů
Sportovní hala
Nadílka ve třídě
Celé Česko čte dětem

Leden Celé Česko čte dětem
Beseda s profesionální lyžařkou
Prohlídka betlému v novoměstském kostele
Malý galerista - věci
Sportovní hala
Malý galerista - kresba
Návštěva II. ZŠ

Únor Malý galerista – malování krajiny
Malý galerista – práce se samotvrdnoucí hmotou
Celé Česko čte dětem
Sportovní hala
Knihovna - Profese

Březen Dřevěné divadlo Honzy Hrubce – Kouzelný zvon
Sportovní hala
BESIP
Malý galerista - malba
Návštěva I. ZŠ
Celé Česko čte dětem

Duben Plavání - 1. lekce
Plavání - 2. lekce
Malý galerista - houby
Plavání - 3. lekce
Plavání - 4. lekce
Slet čarodějnic

Květen Plavání - 5. lekce



Květen ZUŠ – prohlídka jednotlivých oborů
Celé Česko čte dětem
Plavání - 6. lekce
Fotbalové dopoledne
Plavání – 7. lekce
Focení třídy před MŠ
Plavání – 8. lekce
Celé Česko čte dětem
Alenka stůně - zdravověda
Den dětí
Plavání – 9. lekce

Červen SOU Bělisko - vláčky
Olympiáda
Jan Hrubec – projektový den „Loutkaření“
Malý galerista - tvorba v plenéru
Výlet – hrad Pernštejn
Technické školky – zatloukání hřebíků na zahradě MŠ
Pasování na školáky v KD NMNM
Vernisáž v Horácké galerii



SEZNAM PŘEČTENÉ LITERATURY

Jiří Šandera Co mě čeká ve školce
František Hrubín Dvakrát sedm pohádek
Zuzana Pospíšilová Pohádky před spaním
Ester Stará A pak se to stalo
Eduard Petiška Martínkova čítanka
 Eduard Petiška Dětská čítanka
Jan Malík  Míček Flíček
Václav Čtvrtek Říkání o víle Amálce
Josef Zeman Dobrodružství veverky Zrzečky
Václav Čtvrtek Příběhy z pařezové chaloupky
Šárka Váchová Vánoční koleda
Josef Lada O chytré kmotře lišce
Václav Čtvrtek Veselá knížka Křemílka a Vochomůrky
Kolektiv autorů To nejlepší z Večerníčků
Jiří  Kahoun Příhody včelích medvídků
Jiří  Kahoun Jak se mají včelí medvídci
Josef Čapek Povídání o pejskovi a kočičce
Otfried Preussler Malá čarodějnice
Josef Kolář Z deníku kocoura Modroočka
Jana Burešová Bylinkové pohádky
Ondřej  Sekora Knížka Ferdy Mravence



Hodně času jsme trávili v lese

U vánočního stromečku s dárky



Na procházce u Cihelského rybníku

Paní asistentka Jiřina Radiměřská, DiS.



Paní kuchařka Alena Jelínková a paní uklízečka Petra Šubínová

Pan školník Pavel Kamenský
          



Třídní vzdělávací program 

CESTA ZA DOBRODRUŽSTVÍM

Berušky

Počet dětí ve třídě
3leté 17
4leté 5

CELKEM 22

Učitelky:

Dana Brostíková            
Mgr. Šárka Konečná
Mgr. Soňa Šikolová

                

V Novém Městě na Moravě dne 1. 9. 2023



Tento školní rok začínal ve znamení změn. Do třídy nastoupily čtyři nové děti, jedna nová 
paní  učitelka,  byla  zahájena  výuka  angličtiny  podle  metodiky Wow,  English!,  přibyly  dva  nové 
projekty Péče o rybičky a Technické školky. S dětmi jsme uzavřely dohodu, že se naučíme chodit  na 
delší procházky a budeme podnikat výpravy po městě i do blízkého či vzdálenějšího okolí Města. 
Zpočátku jsme měly jako cíl okolí novoměstských rybníků, alej Koruna, dětská hřiště. Začátkem 
října přišla první dlouhá cesta. V rámci projektu Celé Česko čte dětem jsme přijaly pozvání na pole, 
poblíž chaty zvané mercedeska, od maminky a dědy Nelinky. Pohádka O drakovi, který měl rád 
brambory byla  krásně odvyprávěna a  spojena s ochutnávkou jídel  z brambor,  pouštěním draka a 
kopáním brambor na poli. Druhý den jsme měly ve školce brambory na loupačku.

Pomalu přicházel  podzim a  naše  hrdost  na  děti  spokojeně rostla.  Vycházky nejsou jen o 
chození.  Do  těchto  pobytů  venku  přesouváme  část  výchovně  vzdělávací  práce,  těšíme  se  z her 
v přírodě,  pozorování,  objevování  a  bádání.  Některá  místa  mají  děti  specificky  pojmenovaná. 
Například U dvanácti měsíčků – toto místo je spojené s pohádkou. Děti spontánně nosily větvičky a 
klacky na jednu hromádku, někdo označil kupku dřeva za vatru a o chvíli později už sedělo okolo 
„ohniště“  dvanáct  měsíčků.  Také nás  potěšila  akce  pro rodiče  a  děti  Bejvávalo  aneb za  starých 
dobrých časů. Krásné kostýmy, pečlivě promyšlená stanoviště všech zaměstnanců školy, spolupráce 
se Základní školou speciální, potěšení pro chuťové pohárky jako jsou pečené brambory, křížaly, med, 
koláče, chleba se sádlem … to vše na nás dýchlo odkazem předků, starých řemesel a časy, kdy se  
lidé měli rádi.

S příchodem zimy jsme chodily na zamrzlou louku, kde děti postupně pronikaly do kouzla 
bruslení.  Samozřejmě, že šlo jen o klouzání v botách,  ale považte,  z původních třech odvážných 
bruslařů byla po pár dnech na ledě celá třída. Pojaly jsme to jako úspěch, který si zaslouží tanec na 
ladě s hudbou. Daly jsme prostor i bobování, stavění sněhuláků, vycházkám nad město odkud lze 
pozorovat  Harusův  kopec,  sjezdovku,  lyžařské  stopy.  V adventním  čase  jsme  věnovaly  týden 
Rozdávání  radosti  a  putovaly  s přáníčky  po  městských  organizacích.  Děti  si  užívaly  setkávání, 
poznávání nových prostor, lidí, profesí a interakci s obdarovanými. Vánoční setkání s rodiči jsme 
spojily s výrobou svíček z včelího vosku, ozdob na stromeček a spořádáním všeho cukroví, které 
rodiče přinesli.

Do nového roku si nedáváme žádná předsevzetí! Přejeme zdraví, štěstí, radost pro každý den, 
lásku a pokoj lidem dobré vůle. V tomto školním roce je součástí každého dne Wow, English! Našimi 
průvodci jsou Steve a vrána Magie. Radujeme se z pokroků dětí. První jarní dny více připomínaly 
zimu než probouzení přírody, to nám však neubralo z elánu a plánování. Proběhla další čtyři setkání 
v rámci projektu Celé Česko čte dětem. Gymnastické vystoupení Elišky, dcery paní učitelky Dany, 
na zahradě MŠ bylo o možnostech lidského těla, píli a kráse pohybu, čtení pana doktora, tatínka 
Tobíka, v doprovodu plyšového medvěda prověřilo znalosti a vědomosti dětí o lidském těle, a to i  
v anglickém jazyce. Do třetice si děti užily s tatínkem Anetky, seznámení s pohybovým aparátem, 
možnostmi léčby a prakticky si vyzkoušely vrtání do kostí. Čtvrtým příběhem bylo Cvičení s Petrou,  
Maxíkovou maminkou – jóga pro děti, čtení Jogátky.

Koncem školního roku proběhl na atletickém stadionu III. ročník Olympiády mateřské školy, 
společné focení dětí a pedagogů, školní výlet vlakem do Žďáru nad Sázavou spojený se setkáním 
s Džembíky, výlet na Tři kříže, zatím vrchol našich vycházek do okolí, několik návštěv arboreta,  
vystoupení v Horácké galerii u příležitosti Nova Civitas společně se skupinou Džembíci, vypouštění 
motýlů s paní učitelkou Olgou ze třídy Křemílků a návštěva kavárny BONA café, na pozvání rodičů 
Elišky, spojená s báječnou zmrzlinou.



V tomto roce jsme si osvojily prvky jógy. Do tajů nás uvedla profesionální lektorka jógy,  
maminka Maxíka. Dětem předáváme hodnoty přirozeným a srozumitelným způsobem. Kdokoliv se k 
nám může přidat. Stoupneme si, rozkročíme se tak, aby byly nohy v šíři boků, s nádechem vzpažíme 
(dlaně máme směrem nahoru – nabíráme podle přání dětí: lásku, zdraví, vitalitu, štěstí, porozumění 
… někdy i jednorožce …) Nad hlavou ruce spojíme jako dva přátele, kteří se nikam nepřetlačují, ale  
vzájemně se podporují … s výdechem dáme spojené ruce před hrudník, palce se dotýkají krajiny 
srdce. Přes palečky pouštíme do srdce to, co jsme si nabraly. Poděkujeme za nový den.

Konec roku provází loučení. Tři kamarádi odchází do třídy Včely, na jiné pracoviště odchází 
paní učitelka Dana. Hodně štěstí, Dano!

      



     SEZNAM AKCÍ ŠKOLY

Září Ekologický program o Balince a dobrém štěněti
Projekt Česko čte dětem – Drak, co měl rád brambory

Říjen Akce pro rodiče a děti Bejvávalo
Listopad Divadlo Aladinova lampa

Výstava vůně medu v Horáckém muzeu
Hudební vystoupení ZUŠ Žďár nad Sázavou – Letem světem
Projekt Česko čte dětem – Brambory pečený

Prosinec Mikulášská nadílka
Kino – pásmo kreslených pohádek, rozsvěcení stromečku
Vánoční setkání s rodiči, dílny
Rozdávání radosti – Portimo. Městská policie, DDM, KD, Knihovna, 
lékárna

Leden Tříkrálové koledování – návštěva Tří králů z Koťat
Projekt Česko čte dětem – Tanec na ledě

Únor Karnevalový rej
BESIP pro děti
Projekt Česko čte dětem – Wow, English! With resident from London

Březen Divadlo Kouzelný zvon
Projekt Česko čte dětem – Cvičení s Petrou, jóga pro děti
Pálení čarodějnic na školní zahradě

Květen Projekt Česko čte dětem – Vystoupení na zahradě MŠ - gymnastika
Společné focení
Třídní výlet – Tři kříže

Červen Projekt Česko čte dětem – Medvěd Míša – naše tělo a zdraví
Projekt Česko čte dětem – Naše tělo: kosti v těle
Olympiáda MŠ III. ročník
Vypouštění motýlů s Olgou
Společné vystoupení s Džembíky – Nova Civitas
Projekt Česko čte dětem – Kdo má rád zmrzlinu?

     

    



SEZNAM PŘEČTENÉ LITERATURY

Josef Čapek Povídání o pejskovi a kočičce
Ladislav Špaček Dědečku vyprávěj
Ladislav Špaček Dědečku ještě vyprávěj
Václav Čtvrtek Pohádky z pařezové chaloupky
Jiří Kahoun Jak se mají včelí medvídci
Božena Němcová Bylo nebylo – pohádky pro nejmenší
Jan Karafiát Broučci
Radomír Ráček O čertu Matesovi
Václav Čtvrtek Rumcajsova loupežnická knížka
František Nepil Štuclinka a Zachumlánek
Eduard Petiška Pohádkový dědeček
Václav Čtvrtek O hajném Robátkovi a Jelenu Větrníkovi
Josef Kolář Z deníku kocoura Modroočka
Irena Kaftanová Skřítkové z kamenné hůrky
Eduard Petiška Alenčina čítanka
Daniela Krolupperová Sedmilhář Josífek
Arnold Lobel Kvak a Žbluňk
Hana Doskočilová Dětem Zdeněk Miler a krtek
František Hrubín Špalíček veršů a pohádek
Jiří Kahoun Příhody včelích medvídků
Jan Lebeda Pohádky skřítka Medovníčka
Václav Čtvrtek O makové panence a motýlu Emanuelovi



Naše paní kuchařka Věra a její družina

Jóga s Petrou



Výlet ke Třem křížům

III. ročník Olympiády MŠ



Společné vystoupení Džembíků a Berušek

Záruka čistoty ve třídě



Třídní vzdělávací program 

Jede vláček jede z meze
do čtyř stanic Broučky veze

Broučci

Počet dětí ve třídě
3leté 9
4leté 5
5leté 9
SVP 2 x III. stupeň 1 x OMJ

Celkem 23

Učitelky:

Zdeňka Bábíková
Mgr. Bc. Kateřina Sedláková

Asistentka pedagoga:

Stanislava Macciolli



V Nové Městě na Moravě dne 1.9.2023

V tomto  roce  naplnilo  třídu  Broučků  23  dětí,  1  dítě  z  Ukrajiny  a  dvě  děti  jsou  se  SVP a 
asistentkou. Rozvíjeli jsme pohybovou gramotnost, posilovali fyzickou kondici, podporovali správné 
držení těla. Rozvíjeli jsme týmovou spolupráci. Využívali jsme bezprostředního kontaktu s přírodou, 
zvířátky. Vytvářeli jsme zodpovědný přístup k životnímu prostředí, k péči o živé tvory, k lásce k 
přírodě Každodenně jme pečovali o živou želvičku a africké šneky, které jsme si pořídili do třídy. V 
péči o ně se děti střídaly.

V září jsme zavítali do kulturního domu na představení „O Balince a dobrém štěněti“. Ani v 
měsíci říjnu jsme nezapomněli na trochu kultury a podívali jsme se na pohádku „Včelí medvídci a 
v listopadu na pohádku pana Hrubce. Do muzea nás přilákala vůně medu a perníčků. I letos zde byly  
děti seznámeny s včelí pohádkou, viděly, co vše se z medu vyrábí, k čemu se med používá /perníčky, 
bonbony,  medovina,  pečivo,  tinktury,  propolis  .../.  Mnoho  nového  a  velmi  zajímavého  jsme  se 
dozvěděli od nefalšovaného včelaře -   o životě včel v jejich společenství, důležitosti a užitečnosti 
včel, o tom, jak začít se včelařením … Pozorovat jsme mohli dokonce živé včelky v jejich úlu.  
Koncem listopadu jsme zašli do knihovny na představení o zvířátkách, které pro nás paní knihovnice 
připravila.  Děti  měly  možnost  prohlédnout  si  spoustu  krásných  knih  a  seznámit  se  s prostory 
knihovny. Do kulturního domu jsme se šli podívat na pohádku – „Ledové království“. Nezapomněl 
na nás ani Mikuláš. Vzal sis sebou anděla a čerty. Všechny děti dostaly nadílku. Posilovat fyzickou 
kondici jsme chodili do sportovní haly. Adventní čas jsme zahájili rozsvícením vánočního stromu. 
Vyrobili jsme vánoční přáníčka a zanesli jej do pečovatelského domu pro radost jejich obyvatel. V 
lednu jsme navštívili II. ZŠ, kde se děti seznámily s prostředím školy, s pěknými třídy a dokonce 
jsme  byli  účastníky  výuky.  Rovněž  děti  plnily  různé  úkoly,  které  pro  ně  měly  paní  učitelky 
připraveny.  Tvořivé  dílničky  –  tak  jsme  nazvali  krásné  chvíle  strávené  s  rodiči.  Vyráběly  děti, 
vyráběly rodiče. Všichni popustili uzdu fantazii a malovali sádrové sovičky, ptáčky, vyráběli krmítko 
pro ptáčky. Fyzickou kondici jsme během roku zlepšovali návštěvami ve sportovní hale. Tady si děti 
zasportovaly, zacvičily a dostatečně se vyřádily. Veselý hlahol se ozýval ze školky začátkem února, 
kdy masopustní průvod veselých masek procházel školkou. V březnu jsme zhlédli divadlo Kouzelný 
zvon, s panem Hrubcem. Zavítali jsme na návštěvu do I. ZŠ a seznámili jsme se i s tímto pěkným 
prostředím. Někteří zde potkali i své kamarády. Na přednášce BESIPU jsme se hodně dozvěděli o 
pravidlech silničního provozu, jak se chovat na chodníku, na kole … Na začátku dubna jsme zahájili 
plavecký výcvik. Děti se zde učily základům plavání. Spoustu nových dětí s rodiči jsme přivítali na 
Dni otevřených dveří. Děti si odnesly i drobné dárečky. Čarodějnice řádily na školní zahradě 30.4. 
Čarodějnici jsme zapálili, zazpívali si a zatancovali. Něco o některých houbách jsme se dozvěděli v  
Horácké galerii v programu Jako houba v srdci Vysočiny. Děti absolvovaly i tvořivou část a odnesly 
si výrobky. Navštívili jsme také knihovnu, kde pro nás paní knihovnice měla připravený program o 
čarodějnicích.  Prohlédli  jsme  si  i  čítárnu  a  knihy.  Jako  každý  rok,  tak  i  tento  jsme  se  všichni 
vyfotografovali. Budeme mít pěknou památku. Skvěle jsme se vydováděli v Hopíku ve Žďáře n. S.  
Cestovali jsme vlakem tam i zpět a bylo to super. O životě mravenců nám přišla něco povědět paní I.  
Smutková. Dozvěděli jsme se mnoho zajímavého o životě těchto malých, ale důležitých tvorečků. 
Předškoláci  navštívili  hrad Pernštejn,  kde pro ně byl kromě prohlídky hradu připraven program. 
Cesta  vlakem  tam  i  zpět.  Olympiáda  –  slovo,  které  zná  snad  každý.  Poctivě  jsme  se  na  ni  
připravovali – skákali, házeli, běhali...Každý byl za své úsilí odměněn. Za zvířátky jsme se vydali na 
farmu v Heřmanicích. Zde se děti setkaly s domácími zvířátky, ale i s těmi méně častými – např. 
Jeleny. S dětmi, které odcházejí do ZŠ jsme se rozloučili v KD při slavnostním pasování dětí na 
školáky.



 

     SEZNAM AKCÍ ŠKOLY

Září O Balince a dobrém štěněti
Fotbalový turnaj

Říjen Bejvávalo
Pohádka Včelí medvídci
Návštěva knihovny „Veselá zahrádka“

Listopad Výstava medu
Hudební představení – pan Drahotský
Návštěva knihovny

Prosinec Mikulášská nadílka
Divadlo pana Hrubce „Vánoce aneb cesta do Betléma“
Kino v KD
Rozdávání radosti (Pečovatelský dům - přáníčka)

Leden Tvořivé dílničky
Únor Masopustní průvod
Březen Návštěva 1. a 2. Základní školy NMnM

Pohádka „Kouzelný zvon“ pan Hrubec
Přednáška BESIP

Duben Plavání – 10 lekcí
Den otevřených dveří
Čarodějnice

Květen „Jako houba v srdci Vysočiny“ Horácká Galerie
Návštěva knihovny - Čarodějnice
Návštěva knihovny – Co sežral žralok
Výlet do Hopíku ve Žďáru nad Sázavou
Naučný program Život v mraveništi – I. Smutková

Červen Olympiáda
Předškoláci – výlet a rozloučení



  SEZNAM PŘEČTENÉ LITERATURY

Zdeňka Šiborová Vodník Mokřálek a zlatá šupinka
Šárka Váchová Chaloupka na vršku
Jiří Kahoun V Dlouhonosech zlobí čerti
Zdeňka Šiborová Pekelníci uličníci
Hana Lamková Káťa a Škubánek
Václav Čtvrtek Pohádky z pařezové chaloupky
Inka Ciprová Pavouček Provazníček
Eduard Petiška Pohádkový dědeček
František Nepil Štuclinka a Zachumlánek
Jan Lebeda Pohádkové včely
Jan Lebeda Zlatá kniha pohádek skřítka Medovníčka
Radka Janouchová Jak jsem přišel na svět
Alena a Jiří Munkovi Štaflík a Špagetka
Jiří Kahoun Příběhy včelích medvídků
Ondřej Sekora Knížka brouka Pytlíka
Eva Bešťáková Ovečka Kudrlinka
Jan Karafiát Broučci
Bohumil Říha Honzíkova cesta

 



A jaro je tady

I my rádi sportujeme



Masopustní veselí

Ve sportovní hale se pořádně protáhneme



Kuchařka Helena Blažková připravuje obědy pro všechny děti a zaměstnance MŠ. Stará se o pitný 
režim a vydává obědy v naší třídě.

Školnice Zita Šiblová se stará o úklid a celkový provoz školky. Pečuje o školní zahradu. Přispívá k 
zútulnění třídy pravidelným úklidem.

  



 Třídní vzdělávací program 

S KOŤATY NA CESTÁCH
 

Koťata

Počet dětí ve třídě

3leté 4

4leté 15

5leté 5

CELKEM  24

Učitelky: 
 
Mgr. Jaroslava Bílá
Mgr. Jitka Novotná

školní asistentka: 

Mgr. Eva Vařeková

V Novém Městě na Moravě dne 1. 9. 2023



Po celý rok jsme si s dětmi povídali o ročních obdobích, učili jsme se vnímat živou i neživou 
přírodu, která nás obklopuje. V měsíci září jsme se seznamovali s prostředím a okolím mateřské ško-
ly i městem, navštívili jsme podzimní výstavu v Horáckém muzeu vůně medu s tradiční pohádkou, 
kterou si připravily děti ze včelařského kroužku Bobrová. Využívali jsme darů podzimu k činnostem 
a  hrám,  povídali  si  o  tom,  co nám dává zahrada,  pole  les.  Zúčastnili  jsme se  výtvarné  soutěže 
„Požární ochrana očima dětí“. 

Nadcházející zimu jsme přivítali oslavou svatého Martina. Společně jsme si povídali o po-
věsti svatého Martina zahráli si různé hry a napekli martinské rohlíčky, o které se děti podělily se  
svými rodiči a sourozenci. Příchod Mikuláše a čertů nám připomněl blížící se vánoční svátky. Ad-
ventní čas jsme věnovali tvoření. Děti vyrobily různé dárečky, kterými udělaly radost klientům v 
chráněném bydlení a zaměstnancům v Horáckém muzeu. Ve spolupráci s rodiči jsme se vydali na 
cestu do Betléma a společně si tak užili předvánoční čas. Nový rok jsme zahájili tříkrálovou ob-
chůzkou a koledováním. Pečovali jsme o své zdraví, zdokonalovali své pohybové dovednosti. Poví-
dali jsme si, co dělají zvířátka v zimě, starali se o ně pravidelným docházením ke krmelci. Nezapo-
mněli jsme sypat ptáčkům do krmítek. Užili jsme si sněhové nadílky ke sportování, stavbám ze sně-
hu. Společně jsme pak prožívali radost a veselí v období masopustu.
V průběhu roku jsme navštěvovali výstavy v Horáckém muzeu. V Horácké galerii si děti užily inter-
aktivní výstavu Houby v srdci Vysočiny.  Navštívili jsme i základní školy, kam se šli podívat budoucí 
předškoláci. V městské knihovně jsme využili zábavné programy, které si pro děti připravuje paní 
knihovnice a těší se velké oblibě.

S příchodem jara jsme objevovali barevnost zahrad, pozorovali, jak se zelená tráva, rostou 
jarní květiny, raší stromy a keře, vracejí se ptáci z teplých krajů. Přivítali jsme jaro a užili si veliko-
nočních svátků. Přijela za námi paní z lesní pedagogiky a povídali jsme si o jarním probouzení lesa. 
Oslavili jsme svátek knihy, vyprávěli si příběhy, pohádky a několik pohádek jsme si zdramatizovali 
využitím převleků a dramatických čepiček. V rámci povídání o IZS jsme s dětmi navštívili profesio-
nální hasiče ve Žďáru nad Sázavou, prohlédli si vybavení a zázemí hasičů, děti viděli i hasiče v  akci. 
V městské nemocnici u záchranářů se děti seznámily s prací zdravotníků a záchranné služby. Povída-
li jsme si o dopravě a dopravních prostředcích a společně jsme prožili radost a veselí z  pálení čaro-
dějnic. 

Po celý rok za námi chodili rodiče v rámci projektu Celé Česko čte dětem. Rodiče četli dětem 
pěkné pohádky, které byly spojené s různými prožitkovými aktivitami. Atraktivní byla prohlídka are-
álu se zemědělskou technikou Moreau Agro. Během roku nás navštěvovala divadla s pohádkami, 
pořady v kulturním domě. V kině jsme shlédli kreslené pohádky.

V závěru školního roku jsme oslavili den dětí, navštívili jsme Horácký mlýnek a strašidelné 
podzemí. Užívali jsme si pobytu venku, zažili spoustu legrace, využívali různorodé aktivity a volno 
časové činnosti. Seznamovali jsme se s životem drobných a vodních živočichů. Společně jsme se vy-
dali na výlet na Šaclovu farmu užili si zvířátek a do Nového Veselí na naučnou stezku. Ve slavnost-
ním tónu proběhlo rozloučení s dětmi, které odcházejí do ZŠ.  Na závěr jsme bilancovali  a pokusili  
se odpovědět na otázky, zda se umíme se o sebe postarat, co už dokážeme, co všechno známe a víme 
a zda umíme vnímat svět kolem nás.  

     



       SEZNAM AKCÍ ŠKOLY

Září Ekologický program o Balince a dobrém štěněti
Říjen Knihovna – program Kamil neumí lítat

Projekt Česko čte dětem – Medovníček, Medulka a Medulínek
Projekt Česko čte dětem – Za pohádkou kolem světa
Akce pro rodiče a děti Bejvávalo

Listopad Divadlo Aladinova lampa
Výstava vůně medu v Horáckém muzeu
Hudební vystoupení ZUŠ Žďár nad Sázavou – Letem světem
Keramika
Projekt Česko čte dětem – Pohádky na dobrou noc

Prosinec Mikulášská nadílka
Kino – pásmo kreslených pohádek, rozsvěcení stromečku
Beseda z Portima pro předškoláky
Projekt Česko čte dětem – Všetečný vánoční andělíček
Vánoční setkání s rodiči – cesta do Betléma
Rozdávání radosti – Horácké muzeum, chráněné bydlení

Leden Tříkrálové koledování
Návštěva II. ZŠ – s předškolními dětmi v prvních třídách
Projekt Česko čte dětem – Krásná čarodějka Helga, Čarodějův učeň

Únor Karnevalový rej
BESIP pro děti

Březen Divadlo Kouzelný zvon
Projekt Česko čte dětem – Mikulášovy prázdniny
Návštěva I. ZŠ – s předškolními dětmi v prvních třídách
Projekt Česko čte dětem – Mlsné medvědí příběhy

Duben Projekt Česko čte dětem – Rozhovor s křečkem polním
Horácká galerie – projekt Houby v srdci Vysočiny
Návštěva hasičů ve Žďáru nad Sázavou
Návštěva záchranné služby v nemocnici
Pálení čarodějnic na školní zahradě

Květen Projekt Česko čte dětem – traktůrek Zetůrek
Sportovní dopoledne ve spolupráci s SFK Vrchovina
Jarní probouzení lesa – lesní pedagogika
Knihovna – program Co sežral žralok
Výlet předškoláků na hrad Pernštejn
Horácké muzeum – mlýnek a podzemí

Červen Sportovní olympiáda
Výlet do Nového Veselí na naučnou stezku
Výlet na Šaclovu farmu
Rozloučení s předškoláky



       SEZNAM PŘEČTENÉ LITERATURY

Vlastimil Peška Nové povídání o pejskovi a kočičce
Ladislav Špaček Dědečku vyprávěj
Ladislav Špaček Dědečku ještě vyprávěj
Václav Čtvrtek Pohádky z pařezové chaloupky
Jan Malík Míček Flíček
Jozef Pavlovič Dědeček Večerníček
Jiří Kahoun U všech čertů
Jaromír Kincl Rákosníček a rybník
Václav Čtvrtek Říkání o víle Amálce
Rudolf Čechura Příhody maxipsa Fíka
Eduard Petiška Pohádkový dědeček
Bohumil Říha Honzíkova cesta
Hana Lamková Káťa a Škubánek
Bohumil Říha O letadélku Káněti
Daniela Krolupperová Jak bacit bacila?
Jiří Kafka Hup a Hop na moři
Milada Těšitelová Mlsné medvědí příběhy
Václav Čtvrtek Maková panenka a motýl Emanuel
Ottfried Pressler Malá čarodějnice
Jiří Kahoun Příhody včelích medvídků
Jan Lebeda Pohádky skřítka Medovníčka
Zdeňka Šiborová Vodník Mokřálek a zlatá šupinka



      
        

Hej, hej, hej, máme čarodějnický rej

Vycházky do přírody a poznávání okolí města nás hodně baví



 

       

Hola, hej máme karnevalový rej

   

        

Zahráli jsme si pohádku O kohoutkovi a slepičce.



             

Kuchařka Kaštánková Jitka připravuje obědy pro všechny děti a zaměstnance. 
Vydává obědy v naší třídě

Uklízečka Chalupová Michaela se stará o úklid. Přispívá k zútulnění třídy pravidelným úklidem.



Třídní vzdělávací program

 Od podzimu do léta s Křemílkem a jeho 
kamarády

Křemílci

Počet dětí ve třídě
3leté 7
4leté 10
5leté 2

6leté  OŠD SVP 1
OMJ 2

Celkem 22

Učitelky:

Květoslava Jamborová                         
Olga Obrová

Asistent pedagoga:

Mgr. Ľuba Zelená

V Novém Městě na Moravě dne 1. 9. 2023



V tomto školním, roce 2023-2024 nastoupilo do naší třídy Křemílků 22 dětí. Do třídy bylo 
přijato 12 nových dětí, které zaplnily místo po kamarádech, kteří nastoupili do základní školy nebo 
přešli do předškolní třídy Včeliček. Nyní máme tři předškoláky z toho jeden chlapec s IVP k němuž 
je přidělena paní asistentka, která se mu po celý rok nadstandardně věnovala.    Do naší třídy byly 
také  zapsány  dvě  děti  Ukrajinské  národnosti.  Toto  bylo  obohacující  jak  pro  děti,  tak  pro  paní 
učitelky. Velice rychle jsme se spolu sžili a mohli jsme si naplno začít užívat společné hry a výpravy  
za poznáním. Společně jsme si hned na začátku vytvořili pravidla, které dávala dětem jistotu.
 Celým školním rokem nás provázel náš třídní kamarád Křemílek. Náš vzdělávací program 
„Od podzimu do léta s Křemílkem a jeho kamarády“ je složen ze čtyř integrovaných bloků a vychází  
ze  školního  vzdělávacího  programu  „Žijeme  pod  modrou  oblohou“.  Zapojili  jsme  se  také  do 
projektem „Cvičíme se zvířátky“. V rámci projektu jsme s dětmi cvičili, jak ve třídě, tak venku a 
rozvíjeli jejich pohybové dovednosti, tělesnou zdatnost a podporovali vztah ke sportu a pohybu. 
    Po vzájemném poznání se děti, paní učitelky i paní asistentka zaměřili na vnímání krás podzimní  
přírody, podzimní hry v ní i sklizeň a ochutnávku dozrálých plodů. Radost nám přinesly i kulturní  
aktivity- návštěva knihovny, programy v KD, výstavy v Horácké galerii. Velký zážitek byla akce 
Bejvávalo – akce nejen pro děti, ale i pro rodiče a veřejnost, připravena společně se Speciální školou.
   Na adventní čas jsme se moc těšili, přišel k nám s nadílkou Mikuláš s čertem. Po celý advent 
jsme se věnovali tvoření a přípravám na svátky klidu a pohody. Těšení se na Ježíška jsme si užili 
společně s rodiči. V naším třídě jsme pro ně připravili Slavnost adventní spirály. V letošním roce si 
děti užily sněhu a zimních radovánek. V prvním lednovém týdnu nás přišli navštívit „Tři králové“. 
Společnými hrami,  dováděním při  karnevalovém veselí  jsme se dočkali  jara.  Velikonoční  svátky 
jsme obohatili nejen pletením pomlázky, zdobením kraslic ale také návštěvou výstavy v HG. Období 
jara jsme prožili pozorováním úžasného zrodu motýlů. Zakoupením housenek jsme se mohli stát 
přímými pozorovateli  jejich zakuklení  a  následné vylíhnutí  motýlů.  Vypuštění  motýlků do volné 
přírody byl opravdu zážitek. Odpovědně jsme také trénovali na Olympiádu - štafetový běh, skoky do 
dálky, skákání v pytlích, hod na cíl. moc jsme se na ni těšili. Účast na Olympiádě byl úžasný zážitek 
pro všechny. Dne 1. června jsme oslavili Mezinárodní den dětí spoustou her i vycházkou do přírody. 
Předškoláci se zúčastnily tradičního výletu, tentokrát na hrad Pernštejn. Cesta vlakem pěší výstup na 
hrad  a  prohlídka,  to  byl  opravdu  náročný,  ale  krásný  den  pro  zdatné  předškoláky.  Na  výlet  se 
vypravila  tentokrát  i  celá  třída  -  autobusem na  EKO farmu Heřmanov.  Slavnostní  rozloučení  s 
předškoláky v Kulturním domě spolu s rodiči, bylo pro tyto děti důstojné rozloučení s Mateřskou 
školou.
   Závěrečný oběd u bohatě prostřeného stolu, slavnostní nálada, spousty květin, krásná slova na 
rozloučenou a  HURÁ  NA  PRÁZDNINY .
 



   SEZNAM AKCÍ ŠKOLY

Září Třídní schůzka s rodiči
O Balince a dobrém štěněti -pohádka v KD

Říjen Bejvávalo – společná akce s rodiči
Listopad Aladinova lampa – loutková pohádka pana Hrubce v KD

Vůně medu – návštěva výstavy v Horáckém muzeu
Hudební vystoupení pana Drahotského
Veselá  zahrádka – návštěva knihovny
Rozsvícení vánočního stromu před MŠ

Prosinec Kino -pásmo pohádek v KD
Mikulášská nadílka v MŠ
Rozdávání radosti
Vánoční spirála – společné setkání s rodiči v naší třídě

Leden Slavnost  Tří  králů – koledování v MŠ
Návštěva  II.ZŠ

Únor Karnevalový průvod v MŠ
Březen Velikonoční výstava – Horácké  muzeum

BESIP – program o bezpečnosti silničního provozu
Kouzelný  zvon - loutková pohádka pana Hrubce v KD
Návštěva  I.ZŠ

Duben Keramická  dílna DDM – tvoření z hlíny dárek pro maminku
Čarodějnické dovádění na školní zahradě
Exkurse do hasičské zbrojnice v NMNM

Květen Společné focení
Sportovní dopoledne na fotbalovém hřišti
Cvičný požární poplach
Lesobjevování – naučný program

Červen Výlet předškoláků na hrad Pernštejn
Třídní výlet – EKO farma Hřemanov
Olympiáda Mateřských škol
 Slavnostní pasování předškoláků v KD
Slavnostní oběd



   SEZNAM PŘEČTENÉ LITERATURY

 Václav Čtvrtek Pohádky z pařezové chaloupky
Medvídek Pú

Alena Peisertová České pohádka
Sandra Dražilová Řemeslné pohádky
Ester Stará Milda a Milda
Radomír Ráček O čertu Matesovi
Jiří  Kahoun Chumelení
 Vlasta Hurníková  Vánoční příběhy
Zuzana Pospíšilová Pohádky pod polštář
Ivona Březinová Sněhuláci z Mrkvonos
Zuzana Pospíšilová Sportovní pohádky
 T. Březina Brontík kamarád z pravěku
 Petr  Čepek Ať žijí  auta !
Petr Stoličný Nové pohádky o dopravních značkách
 Šárka Váchová Chaloupka na vršku
Jana Uhlířová O Pejskovi a Kočičce jak slavili Velikonoce

Česká čítanka pro nejmenší
Poznej vše o zvířátkách
Život na statku

 Otfried Preussler Malá čarodějnice
Inka  Ciprová Pavouček Provazníček
 Irena Lachoutová Bělásek



Podzimní sklízení ovoce

Sportovci



Léto v kopretinách

Dovádění v maskách



 

Paní uklízečka Zita Šiblová 

Paní kuchařka Zdena Jan



Třídní vzdělávací program 

ZEPTEJTE SE SLŮNĚTE, JAK SE VAŘÍ VE 
SVĚTĚ

Motýlci

Počet dětí ve třídě
3leté                                     5
4leté 5
5leté 13
SVP 2

CELKEM 23

Učitelky:

Bc. Věra Hekelová, DiS.         
Mgr. Andrea Štěpničková 
Lenka Uhlířová, DiS. (2. 5. 2024 – 30. 5. 2024)  

Asistentka:   

Mgr. Pavla Čechová
   

V Novém Městě na Moravě dne 1. 9. 2023            



Třída Motýlků se nachází na ulici Drobného 299 v Novém Městě na Moravě. Jednalo se o 
věkově heterogenní třídu, kterou navštěvovalo 23 dětí, z toho třináct bylo chlapců a deset děvčat. 
Děti pracovaly pod vedením dvou učitelek a asistentky pedagoga.

Celým školním rokem nás provázel Třídní vzdělávací program s názvem „Zeptejte se slůněte, 
jak  se  vaří  ve  světe“.  První  den  školky  jsme  s dětmi  symbolicky  vyletěli  létajícím  balónem 
v doprovodu  slůněte  poznávat  chutě  celého  světa.  Na  podzim  jsme  objevili  „Chutě  barevného 
podzimu“, v zimě jsme ochutnali „Chutě zasněžených krajů“, na jaře nás čekaly „Chutě plné zdraví“ 
a  v létě  jsme  si  užili  „Chutě  kouzelných  zážitků“.  V průběhu  roku  jsme  se  dozvídali  spoustu 
zajímavostí o okolním světě, ale i sami o sobě. Naučili jsme se prožívat jednotlivá roční období,  
svátky, zvyky a tradice. Osvojovali si poznatky o živé i neživé přírodě, seznamovali se s péčí o svoje 
zdraví a bezpečí., rozvíjeli jsme vztah k našemu městu a okolí, ke společným hodnotám a lásce ke 
sportu. Upřednostňovali jsme rozvoj smyslového vnímání, formy vlastního prožitku, pozorování a 
experimentování,  čímž jsme vytvořili  základ pro přirozené poznání  a  bohatý  emocionální  život.  
V průběhu celého roku jsme se zaměřili na prevenci sociálně patologických jevů. Děti byly vedeny 
k rozvoji představ a fantazie, vyjadřování svých pocitů, úspěchů, přání, bolesti či nesouhlasu. Snažili  
jsme  se,  aby  činnosti  měly  charakter  hry  a  zábavy,  aby  podněcovaly  k  aktivní  spolupráci  na 
vzdělávání.  Opět  jsme  se  zapojili  do  celoročního  projektu  „Svět  nekončí  za  vrátky,  cvičíme  se 
zvířátky“,  jehož  cílem  bylo  rozvíjet  pohybovou  gramotnost  a  přinášet  dětem  radost  z plnění 
individuálních a skupinových úkolů, vést děti k týmové spolupráci a zájmu o aktivní sportování. Náš 
třídní vzdělávací program jsme rozšířili o projekt „Vaříme se slůnětem“, kde se děti seznamovaly 
s různými ingrediencemi a chutěmi surovin, ze kterých jsme pekli, vařili a smažili. Z realizovaných 
receptů  jsme vytvořili  druhý díl  vlastní  kuchařky.  Jako správným kuchařům nám nechyběly  ani 
kuchařské čepice a zástěry, které nám ušily maminky dětí a paní pradlena z naší školky a my jsme si 
je vlastnoručně ozdobili. 

Na začátku našeho letu, během podzimních měsíců, jsme společně tvořili pravidla soužití ve 
třídě, upevňovali naše kamarádství, navazovali nové kontakty, vytvářeli pocit jistoty a bezpečí ve 
třídě, rozvíjeli komunikativní dovednosti. Adaptace proběhla bez problémů, protože děti se již znaly 
z loňského školního roku a do třídy přišly pouze tři  nové děti.  Učili  jsme se, že každý má svůj 
domov, ale že můžeme trávit čas i v kolektivu dětí, kde vznikají nová přátelství. Snažili jsme se o 
poskytování  optimálních  podmínek  k rozvoji  osobnosti  každého  dítěte,  k jeho  učení,  k získávání 
vlastní  identity,  sebedůvěry  a  samostatnosti.  Na  oblíbených  vycházkách  do  okolí  města  jsme 
pozorovali měnící se podzimní přírodu. Velmi oblíbený byl pobyt v lese, který dával široké možnosti 
vyžití  pohybového,  tvořivého,  pozorovacího  a  objevovacího.  K různým  činnostem  jsme  využili 
podzimních plodů, které jsme nasbírali na vycházkách. Využili jsme ovoce a zeleninu pro výtvarné 
aktivity, při hrách na rozvoj smyslového vnímání i při pohybových hrách. Spoustu legrace jsme si 
užili při experimentování a tvoření s blátem při „blátohrátkách“ a při dlabání obří dýně. Radost nám 
udělaly i kulinářské dílny, tvoření s keramickou hlínou v keramickém ateliéru, divadelní a hudební 
představení, sportování v hale.
 Zimní čas a nadílku nám přinesl Mikuláš se svojí družinou. Jeden týden jsme prolezli dírou 
do  pekla,  kde  jsme  patřičně  dováděli  jako  čertíci.  Druhý  týden  jsme  prošli  nebeskou  bránou, 
abychom se zklidnili a stali se z nás hodní andílci. Čekání na Ježíška dětem zpříjemnil každodenní  
výběr pytlíčku s překvapením z našeho adventního kalendáře. Vanilka provoněla naši třídu při pečení 
vánočního  cukroví,  které  jsme  prostřeli  na  náš  vánoční  stůl,  u  kterého  jsme  společně  poseděli, 
povídali  si  a  hodovali  s rodinami  dětí.  V tomto  adventním  čase  jsme  je  pozvali  na  vánoční 
vystoupení, tvoření, zvyky a tradice i malá překvapení v podobě vánočního přání z fotografií dětí a 
vlastnoručně vyrobených dárečků. Nechyběla ani malá nadílka pod nastrojeným stromkem. Společně 
jsme „rozdávali radost“ v Horácké galerii. Na skromné sněhové peřině si děti alespoň trochu užily 
bobování,  koulování,  stavění  ze  sněhu,  experimentování  s ledem  i  sněhem.  Prožili  jsme  týden 
s tučňáky,  a  to  i  na  „polární  výpravě za tučňáky“ do Vysočina arény.  Nezapomněli  jsme ani  na 
zvířátka v přírodě i  na farmě a podnikli  výpravu na Šaclovu farmu s batůžky, do kterých kromě 



dobrot pro sebe děti přibalily i suché pečivo pro zvířátka. Masopustní období jsme v naší třídě také 
prožili a vyvrcholilo karnevalovým veselím se spoustou nafukovacích balonků, tance, her, legrace a 
smíchu.  Potěšilo  nás  pásmo  pohádek  v kině  i  interaktivní  program  v knihovně.  Opět  jsme  si 
zasportovali  ve  sportovní  hale  tentokrát  i  s trenérem.  Nezapomněli  jsme ani  na  naše  kulinářská 
dobrodružství.

V jarních měsících jsme se pustili s velkým nadšením sbírat odpadky do Koruny, roztřídili je 
do  kontejnerů  a  tím pomohli  přírodě.  Vypravili  se  na  stanici  PČR,  k hasičům i  na  záchranku a 
seznámili se s těmito důležitými profesemi v praxi. Jak se máme bezpečně chovat v dopravě jsme se 
dozvěděli  při  program  BESIPu.  Užili  si  čarodějnický  rej  s lektvary  a  čarováním.  Zvládli  jsme 
evakuaci při cvičném požárním poplachu. V Horáckém muzeu se seznamovali s životem na Vysočině 
v letech minulých, pobavili se u Vírského mlýnku na dvorku Horáckého muzea a trošku se báli ve 
strašidelném  podzemí.  Při  procházkách  městem  jsme  si  připomněli  významné  budovy  a  sochy 
našeho města. Opět jsme navštívili oblíbený prostor knihovny se spoustou zajímavých knih a neméně 
zajímavým  interaktivním  programem.  V naší  kuchyňce  jsme  ani  v tomto  období  nezaháleli. 
Vyzkoušeli jsme naši fyzičku při třetím ročníku školkové olympiády, na kterou jsme se celý rok 
připravovali. 

V letních měsících jsme vyráželi na půldenní výlety s batůžky, a to za kamarády do Pohledce, 
svezli se vlakem do Bystřice nad Pernštejnem, kde jsme si prohlédli Pohádkovou alej, Park miniatur 
a vyřádili se na dětském hřišti. Další výlet vlakem byl směrem Žďár nad Sázavou, kde nás čekala 
velká zábava v dětské herně Hopík,  kterou jsme měli  celou jen pro sebe. Prožili  jsme sportovní 
dopoledne  s SFK  Vysočina  na  jejich  fotbalovém  stadionu.  Probouzeli  jsme  společně  les  při 
Lesoobjevování a v Horácké galerii jsme objevovali a zkoumali houbovitost hub při stejnojmenném 
edukačním programu. Na Den dětí nechyběla zmrzlina a malé překvapení. Pro vzpomínku se všichni  
„Motýlci“  společně vyfotografovali  a  pochutnali  si  na  slavnostním obědě.  Potom se rozběhli  na 
prázdniny prožít další dobrodružství. Vzpomínky na společně strávený čas ve školce nám už navždy 
zůstanou.



  SEZNAM AKCÍ ŠKOLY

Září Divadelní představení v KD – „O Balince, dobrém štěněti“
Říjen Kulinářská dílna – „Čarovné houby“ (barevné muffiny)

Kulinářská dílna – „Jablková buchta“
Kulinářská dílna – „Zapečené brambory s celerem“
Tvoření s keramickou hlínou v ateliéru Katky Fialové
Kulinářská dílna – „Zdravé palačinky“ – filmování dětí při práci
„Bejvávalo“ – společná akce pro děti a rodiče

Listopad Dřevěné divadlo Honzy Hrubce v KD – „Aladinova lampa“
Kulinářská dílna – „Husí krky“ (kremrole se šlehačkou)
Včelařská výstava „Vůně medu“ v Horáckém muzeu – pohádka „Hmyzí 
hotel“
Sportování ve sportovní hale
Hudební vystoupení ZUŠ Drahotský
Kulinářská dílna - „Bramboroví ježci“

Prosinec Kulinářská dílna –„Čertovské perníčky“
Mikulášská návštěva s nadílkou
Kino v KD – pásmo pohádek
Společné rozsvěcení stromečku před MŠ
Kulinářská dílna - „Andělské políbení“
Program primární prevence „Lily a Momo“ (předškoláci)
Kulinářská dílna – „Ježíškovo cukroví“
Předvánoční posezení s rodiči – „Jak vaříme Vánoce“ (vystoupení dětí, 
zvyky, tvoření, dárečky)
Rozdávání radosti v Horácké galerii
Ježíškova nadílka pod vánočním stromkem ve třídě

Leden Sportování ve sportovní hale
Interaktivní program v knihovně – „Čím budu, až vyrostu“
Návštěva ZŠ - předškoláci

Únor Kulinářská dílna – „Domácí langoše“
Kulinářská dílna – „Karnevalový čokoládový dort“
Karnevalové veselí
Výprava za tučňáky, za sněhem – pěší výlet

Březen Dřevěné divadlo Honzy Hrubce v KD – „Kouzelný zvon“
Výprava za zvířátky na Šaclovu farmu – pěší výlet
Pomáháme přírodě – sbírání odpadků v Koruně
Výchovně vzdělávací program BESIPu - „Dopravní výchova“
Kulinářská dílna – „Smažená srdíčka“
Interaktivní program v knihovně – „Hřej, sluníčko, hřej“

,>Ł.> Kulinářská dílna – „Zdravé velikonoční perníčky“
Duben Exkurze - Hasiči

Exkurze – Policie ČR
Exkurze - Záchranka
Kulinářská dílna – „Pečené babské ucho“ (mramorová bábovka)
Slet čarodějnic na školní zahradě – pálení čarodějnice, zpěv a tanec

Květen Sportovní dopoledne s SFK Vrchovina
Návštěva Horáckého muzea a podzemí



Kulinářská dílna – „Střecha z BEBE sušenek“

Kulinářská dílna – „Včelí úlky“

Lesoobjevování (lesní pedagogika) – „Jarní probouzení lesa“
Výlet vlakem do Bystřice nad Pernštejnem – Pohádková alej, Park 
miniatur, dětské hřište

Červen Den dětí se zmrzlinou a překvapením - piknik
Horácká galerie – edukační program „Houbovitost hub“
Olympiáda – 3. ročník
Výlet předškoláků – hrad Pernštejn
Slavnostní pasování předškoláků na školáky v KD
Výlet vlakem do Žďáru nad Sázavou – dětská herna Hopík
Pěší výlet do Pohledce za kamarády ze školky
Slavnostní oběd na rozloučenou

  



SEZNAM PŘEČTENÉ LITERATURY

Ladislav Špaček Dědečku, vyprávěj
Ladislav Špaček Dědečku, ještě vyprávěj
Michal a Daniela Fischerovi Martin v tajemném lese
Nikolaj Sladkov Lesní pohádky
Eva a Michal Skořepovi Chytré pohádky z lesní mýtinky
Jiří Žáček Z pohádkové postýlky
Rudolf Čechura Příhody maxipsa Fíka
Daniela Krolupperová, Miloš Kratochvíl Draka je lepší pozdravit aneb o etiketě
Václav Čtvrtek O hajném Robátku a jelenu Větrníkovi
Radomír Ráček O čertu Matesovi
Jarmila Zedníková Veselé Vánoce
Andrea Popprová Čekání na Vánoce
Zuzana Pospíšilová Nové vánoční pohádky
Daniela Krolupperová Polární pohádka
Hans Christian Andersen Sněhová královna
Šárka Váchová Chaloupka na vršku
Jindřich Šimon Baar a kol. Dědečkovy pohádky
Josef Kolář Z deníku kocoura Modroočka
Eduard Petiška Pohádkový dědeček
Peter Stoličný Pohádky o dopravních značkách
Hynek Klimek Strašidlář – Mezi námi čarodějnicemi
Francois Ruyer Čarodějka Hermína a její zlomyslné kousky
Martina Drijverová Příšerné zlobilky
Ludmila Tesařová Maminčiny pohádky
Ĺubica Brezovicová Šebeková Medové příběhy
Zdeňka Šiborová Vodník Mokřálek a zlatá šupinka
Vladimíra a Jaroslava Spielvogelovy Žirafí příběhy
 Miloš Macourek Mach a Šebestová na prázdninách



Relaxace na padáku mezi kamarády

Karnevalové veselí s klauny

 



Výprava za zvířátky na Šaclovu farmu

       

 

Výprava za tučňáky do Vysočina arény



Uklízečka Zuzana má na starost čistotu a úklid školky, pečlivě se o to stará i v naší třídě. Také chystá 
dětem lehátka na polední odpočinek, uklízí je. Povléká čisté povlečení, aby se odpočívalo ve 

voňavých peřinách. Ochotně pomůže s čímkoliv.

Kuchařka Petra Šustáčková chystá dětem svačiny a vydává obědy s úsměvem. Nikdy nezapomene 
dětem popřát dobrou chuť. Špinavé nádobí umývá, aby bylo připravené na další den.



Třídní vzdělávací program

Krtečkova dobrodružství

Krtci

Počet dětí ve třídě
3leté 1
4leté 12
5leté 9
SVP 1

Cizinec 1
CELKEM 24

Učitelky:

Aneta Kučerová                          
Silvie Chalupová      
                   
Asistent pedagoga:

Martina Stará

                     
V Novém Městě na Moravě dne 1. 9. 2023



Třída „Krtků“ se nachází v 1. patře původní budovy na ulici Drobného a je věkově smíšená. S 
paní učitelkou Anetou Kučerovou, Silvií Chalupovou a asistentkou pedagoga Martinou Starou se v 
září přivítalo 22 dětí, z toho 2 děti s individuálním vzděláváním, 1 dítě s SVP a 1 dítě cizinec. Celý 
rok nás provázel Třídní vzdělávací program s názvem „Krtečkova dobrodružství“. Opět jsme se za-
pojili do celoročního projektu „Svět nekončí za vrátky, cvičíme se zvířátky“. Svoji obratnost jsme 
procvičovali nejen při pobytu venku nebo ve třídě, ale také ve sportovní hale a na fotbalovém hřišti. 
Všichni jsme se po dlouhých prázdninách přivítali, pochlubili se, kde jsme byli a co jsme zažili a  
pustili se do vytváření našich pravidel společného soužití a fungování ve třídě a postupně jsme začali 
objevovat blízké okolí mateřské školy. 

Podzimní období skrývalo své tajemné a krásné kouzlo, kterému jsme nemohli odolat, a proto 
jsme co nejvíce času trávili venku a prožitkovým učením poznávali měnící se přírodu a vše, co k to-
muto období náleží. Po celý rok jsme využívali přírodniny a další netradiční materiály nejen k tvo-
ření, ale i zkoumání, různým pokusům a rozvíjeli jsme tak smyslové a prožitkové vnímání světa ko-
lem nás. Nezapomněli jsme ani na zvířátka a seznámili jsme se pomocí příběhů, dramatických her s 
lidovými tradicemi, pranostikami a kladným etickým chováním. Navštívili jsme knihovnu, Horáckou 
galerii a muzeum s naučnými programy pro děti, ve sportovní hale jsme si vyzkoušeli svoji obratnost  
a spolupráci, zazpívali si známé písničky a poznávali hudební nástroje ve spolupráci s ZUŠ pan a  
paní Drahotský, kteří si pro děti připravili krásný hudební program. V rámci prevence našeho zdraví 
a odbourání strachu jsme byli pozváni do zubní ordinace, kde děti posbíraly svoji odvahu a vyzkou-
šely si posezení v zubařském křesle. Protože se blížila velká akce naší MŠ, vydali jsme se do muzea 
na Dobovou výstavu, která dětem přiblížila, jak se lidé dříve oblékali a žili. Poté všichni zaměstnanci 
uspořádali pro děti a rodiče akci s názvem „Bejvávalo“, která měla velkou a kladnou odezvu. 

Zimní období jsme přivítali naučnou stezkou Svatého Martina a pomalu se tajemnými krůčky 
přibližovalo  období  adventu.  Nejkrásnější  čas  v  roce  jsme  zahájili  se  známou  trojicí  v  podobě 
Mikuláše, hodného nebeského Anděla a zlobivého vyslance z pekla Čerta, kteří dětem nadělili balí-
ček dobrot. Zjišťovali jsme různé zajímavosti z adventního období a společnými silami plnili úkoly  
z adventního kalendáře. Nádherná vůně vlastnoručně upečeného cukroví se linula celou školku za 
doprovodu vánočních koled. Také letos jsme nezapomněli na klienty a zaměstnance centra Zdislava 
a rozdávali jsme jim „Radost“. Rozzářené úsměvy, nadšení z dárečku a společný zpěv koled nám 
byly poděkováním a velmi nás zahřály u srdíčka. Celé toto krásné období vyvrcholilo společným po-
sezením s rodiči a vystoupením dětí, kde nechybělo společné tvoření a rozjímání za poslechu koled. 
Zimní radovánky jsme si užívali plnými doušky. Jízda na pekáči, stavění sněhuláků, koulovačky a 
hrátky ve sněhu nás velice bavili. Tentokrát jsme nezapomněli na pořádnou klouzačku na zamrzlých 
velkých kalužích. Zimní období jsme zakončili tancem a soutěžemi v maskách na karnevalovém ve-
selí. 

Síla  sluníčka  nás  vylákala  k dalšímu  bádání  a  objevování  venku,  tentokrát  období  jara. 
Objevovali  jsme jarní  probouzení  lesa s  naučným programem Lesobjevování,  navštívili  hasiče a 
polici  ČR, na školní  zahradě upálili  čarodějnici,  vyzkoušeli  si  týmovou práci  na fotbale,  práci  s 
hlínou v keramice a rovnýma nohama se vrhli rovnou do léta. Obouváme holínky a vydáváme se na 
průzkum kalužin a potůčků a zkoumáme jejich hloubku a čistotu. Předškoláci se vydávají na hrad 
Pernštejn, aby objevili jeho historickou pověst o zlé princezně a bílé paní, Den dětí jsme oslavili  
vycházkou spojenou s úkoly,  piknikem a zmrzlinou v Arboretu a pohybovou obratnost,  týmovou 
spolupráci jsme posílili na Olympiádě, které jsme se zúčastnili již třetím rokem a společně si tak užili  
krásné odpoledne.

Konec školního roku se nezávratně blíží a my si ho všichni užíváme. Na třídním výletě do 
Nového Veselí měly děti připravenou bojovku s překvapením v podobě pokladu a poslední týden 
jsme opět nasadili batohy a vydali se do Pohledce za svými kamarády. Konec školního roku proběhl 
u slavnostního obědu a nyní už nás čekají báječné a slunné prázdniny. 
  



      SEZNAM AKCÍ ŠKOLY

Září Třídní schůzky
O Balince a dobrém štěněti – KD

Říjen Pejsek a kočička – naučný program v knihovně
Sportovní hala
Cvičný poplach
Dobová výstava - návštěva HM
Logopedická depistáž v MŠ
Individuální třídní schůzky
Exkurze – Zubní ordinace
Bejvávalo – akce pro rodiče a děti

Listopad Vůně medu
Halloweenská párty
Aladinova lampa – p.Hrubec v KD
Svatomartinská stezka – naučná stezka s úkoly a pokladem
Dramatizace pohádky pro třídu Křemílků a Křemílci pro třídu Krtečků
ZUŠ Drahotský – hudební představení
Individuální třídní schůzky

Prosinec Mikuláš v MŠ
Pásmo pohádek v KD + rozsvěcení stromečku  MŠ
Vánoční posezení s rodiči s vystoupením dětí a dílničkou
Portimo – prevence soc.patologických jevů - program pro předškoláky
Vánoční koledování Krtečků po MŠ
Vánoční nadílka na třídě
Vánoční nadílka pro zvířátka
Rozdávání radosti – Centrum Zdislava

Leden Betlémy v NMNM – návštěva HG a náměstí
Výstava s dílničkou v HG – Technické vědy
Exkurze v hodinářství – ukázka druhů hodin, experiment – Sluneční 
hodiny
Návštěva  2.ZŠ  - předškoláci

Únor Sportovní hala
Masopustní průvod v MŠ
Besip
Knihovna – Čím budu?

Březen Kouzelný zvon, J.Hrubec - KD
Návštěva 1.ZŠ - předškoláci
Horní Dvůr – prohlídka prasátek

Duben Plavání
Den otevřených dveří
Policie ČR
Čarodějnice na školní zahradě

Květen Společné fotografování
Hasiči NMNM
Fotbalové dopoledne



Lesobjevování – Jarní probouzení lesa
Keramika
Pernštejn – výlet předškoláků

Červen Olympiáda
Rozloučení s předškoláky v KD
Výlet do MŠ Pohledec
Naučný výlet – Nové Veselí
Houbovitost hub - HM

      



   SEZNAM PŘEČTENÉ LITERATURY

Nakladatelství Svojtka Zvířátka, moji přátelé
Zuzana Nováková Džbánek pohádek
Nakladatelství Albatros O víle Amálce a žabce Márince
Ludvík Středa Kosí bratři
Gabriela Kopcová Pohádky z hájovny
Josef Alois Novotný, 
Zdeněk Miler

Krtek ve městě

Jaroslava Lainesová Pohádky matky přírody
Zdeňka Šiborová Pekelní uličníci
Nakladatelsví Egmont Moje nejkrásnější vánoční kniha
Hana Vyskočilová, 
Zdeněk Miler

Krtek v zimě

Nakladatelsví Morava Veselé Vánoce
Ladislav Špaček Dědečku, vyprávěj
Ladislav Špaček Dědečku, ještě vyprávěj
Ladislav Špaček Dědečku, už chodím do školy
Daniela Krolupperová, 
Eliška Hašková,      Miloš 
Kratochvíl

Draka je lepší pozdravit

Bohumil Říha Honzíkova cesta
Bohumil Říha Jak jel Vítek do Prahy



             
Pečení a ochutnávka brambor

             
Tradice Tří králů  



 

     

Jarní probouzení a zkoumání přírody

Den dětí slavíme dobrou zmrzlinou



Naše paní kuchařka Jitka Kaštánková se stará vždy o to, abychom měli každý den včas připravené 
jídlo

Naše nová paní uklízečka Michaela Chalupová se stará o čistotu v naší třídě



Třídní vzdělávací plán

S PTÁČATY SE ROZLETÍME, VŠE 
NEZNÁMÉ OBJEVÍME

Ptáčata

Počet dětí ve třídě
3leté 10
4leté 5
5leté 9

Celkem 24

Učitelky:

Marie Havlíčková, DiS.

Hana Nováková

V Pohledci dne 1. 9. 2023



 Do nového školního roku 2023-2024 se do třídy Ptáčat  na děti těšily paní učitelky Hana 
Nováková, Marie Havlíčková a nová paní školnice Zdena Jamborová. Třída je vybavena dětskou 
kuchyňkou, obchůdkem, výtvarným, tělovýchovným, hudebním i čtenářským koutkem.  Nově na 
děti ve třídě čekal i terapeutický bazének, který je pro adaptaci nových dětí nepostradatelný.  První  
školní den mohl začít. Nastoupilo 22 dětí, kdy v průběhu roku docházelo k přesunům a doplnění dětí 
na kapacitu třídy a to na 24 dětí. Adaptace v průběhu roku byla pro nové děti obtížnější a náročná.  
Díky pozvolné adaptaci se nám dařilo vytvořit příjemné a kamarádské prostředí pro všechny děti. 
Zaměřili  jsme se  na  utváření  třídních pravidel  a  poznávali  jsme nové kamarády.  Díky podpoře, 
laskavosti a trpělivosti všech se naši nejmenší postupně zapojovali do většiny činností odpovídajících 
jejich věku a schopnostem. Pozitivním jevem bylo, že se děti učily vzájemné ohleduplnosti, pomoci 
a toleranci. 

Jako třída jsme se zapojili do dvou celoročních projektů. Prvním je „Celé Česko čte dětem“. 
Pro děti byl tento projekt příjemnou změnou a přiváděl děti k větší pozornosti a soustředěnosti. Děti  
získávaly kladný vztah ke knize, rády si  prohlížely ilustrace, objevovaly nové věci a tím pádem 
rozvíjely i kladné komunikační prostředky. Průběžně jsme se zapojovali do projektu „Cvičíme se 
zvířátky“, kdy děti měly možnost potrénovat a zároveň se naučit různé tělovýchovné praktiky.  „S 
ptáčaty se rozletíme, vše neznámé objevíme“, tak se jmenoval třídní program, který nás doprovázel  
celým rokem. 

Tento školní rok byl plný aktivit, které děti naplňovaly po všech stránkách. Hned z podzimu 
jsme s dětmi uspořádali krásnou odpolední akci na zahradě, které se zúčastnili i rodiče pod názvem 
„Skřítek podzimníček“. Společně jsme si dokázali užít odpoledne a zároveň se sblížit v nelehkém 
adaptačním  období.  Děti  si  vyzkoušely  nezvyklé  možnosti  tvorby  a  vlastní  fantazie  z  různých 
přírodních materiálů. Odměnou nás všech byla nádherná podzimní výzdoba naší školky.  Na začátku 
školního roku jsme si užili hlavně pobyt na zahradě, sklízení úrody - maliny, rybíz, ostružiny, a také 
procházky  do  sadu,  na  louku,  k  lesu.  Během podzimních  měsíců  se  uklízela  zahrada,  uspávaly 
stromy, vycházky se přesunuly do obce - pozorování staveb v nové čtvrti. S dětmi jsme si na podzim 
i na jaře vyzkoušely potrénovat i požární poplach, kdy jsme si s dětmi vhodnou formou popovídali o 
možném riziku požáru. Před tradičním Adventním rozsvěcením vánočního stromku na zahradě školy 
(akce  pro  celou  obec),  spojené  s  divadlem  dětí  a  besídkou,  děti  ze  školky  navštívily  i  místní  
knihovnu, kde si vhodnou formou připomněly narození Ježíška. Těšení na Vánoce nám do školky 
přišli zkrátit Mikuláš s jeho družinou a děti obdaroval nadílkou. Děti si upekly cukroví, vyráběly a 
tvořily pro radost a společně si předaly dárečky, které měly připravené pro své kamarády. Velkou 
slávou bylo představení Dřevěného divadla Jana Hrubce, na které jsme se s dětmi vydali společně do  
kulturního domu v Novém Městě na Moravě. Na jaře jsme se v naší školce zúčastnili projektu Besip,  
kdy jsme se vzdělávali v oblasti dopravy a bezpečnosti.  Další tradiční pohledeckou akcí, kterou 
pořádají rodiče ve spolupráci s třídou mateřské školy byl nedělní karneval. Paní učitelky s dětmi  
vyzdobily  třídu  ,  všichni  si  přinesli  masky  a  těšili  se  ze  společně  trávených  dní.  Duben  patří  
probouzení zahrady a čarodějnému setkání.  Společná fotka nám bude připomínat, že jsme spolu 
byli,  rostli  a  sdíleli  dobré  i  to  méně radostné.  Předškoláci  měli  samostatný  výlet,  a  to  na  hrad  
Pernštejn,  který  si  patřičně  společně  a  naposledy  užili.  Měsíce  květen  a  červen  byly  opravdu 
prosvícené sluncem, kdy jsme se radovali a užívali si každých dnů. S batůžky na zádech a dobrou 
náladou jsme stihli nejeden výlet do blízkého okolí i vesnic.

Po loučení s předškoláky v novoměstském kulturním domě s krásnou prezentací fotografií, si 
děti odnesly knihu a nevšední vzpomínku na krásné časy v mateřské škole.. Další loučení proběhlo v 
páteční podvečer na pohledeckém hřišti, kde měly děti společně s paní učitelkami připravené krátké 
pásmo pohádek. Rodiče dětem uspořádali sportovní odpoledne a za účasti rodičů, prarodičů a dalších 
prokázaly děti svoji připravenost na školní povinnosti. Každý, teď už školák, si odnesl tašku plnou 
dárků - školních potřeb. Také dobrý pocit, že jej s důvěrou posíláme do další etapy poznávání, učení 
a vědění. Mezi další loučení  po celém roku patří i maskotovi třídy, který doprovázel děti celým 
rokem a myška Anežka byla znovu vypuštěna na naší zahradu. Dojetí všech bylo hmatatelné. I my, 



zaměstnanci školy, nepřestáváme žasnout, jak čas letí. A když už jsme u toho létání, přejeme všem 
"ptáčatům", která vyletí z hnízda pohledecké třídy, ať jim svítí nad hlavami šťastné hvězdy. Budeme 
se vídat a radovat spolu s rodinami z jejich osobnostního růstu. 
Hurá na prázdniny!

   



   SEZNAM AKCÍ ŠKOLY

Září Třídní schůzka
Říjen Akce s rodiči - výroba Podzimníčků

Celé Česko čte dětem s tvořením pro děti
Návštěva ZŠ
Požární poplach
Akce Bejvávalo

Listopad Pečení martinských rohlíčků
Uspávání zvířátek
Divadlo pro děti v KD – Jan Hrubec
Celé Česko čte dětem
Podzimní tvoření - dýně
Návštěva místní knihovny
Rozsvícení vánočního stromu

Prosinec Mikuláš v MŠ
Celé Česko čte dětem
Pečení cukroví
Adventní tvoření
Vánoční překvapení

Leden Celé Česko čte dětem
Návštěva ZŠ

Únor Besip
Karneval

Březen Divadlo – Jan Hrubec
Duben Čarodějný rej

Tvoření s dětmi s překvapením pro maminky
Květen Cvičný poplach

Výlet předškoláků na hrad Pernštejn
Pasování předškoláků spojené se sportovním dnem v Pohledci
Ukončení plavecké výuky pro předškoláky

Červen Šipkovaná
Společné focení na zahradě, paní A. Čadková
Výlet do Mš Zubří
Výlet na Pohledeckou skálu
Olympiáda III. ročník
Rozloučení s předškoláky v KD NMNM



   SEZNAM PŘEČTENÉ LITERATURY

Pestalozzi - Verlag 365 Hajadánových povídaček
Václav Čtvrtek Pohádky z pařezové chaloupky
Jan Karafiát Broučci
Václav Čtvrtek O víle Amálce a žabce Márince
Petr Šulc Kouzelné Vánoce
Václav Čtvrtek Maková panenka
Eduard Petiška Birlibán
Milena Baischová Dračí pohádky
Zdeňka Šiborová Sova Sonička
V. Sutějev Pohádky se zvířátky
Jan Opařil Pstroužek Vikoušek utíká z kamenice
Disney Kniha džunglí
Jan Opařil Kapřík Metlík
Lucie Sunková Kdo hledá, najde
Zdeňka Šiborová Prasátko Štětinka a malá Majdalenka
Lucie Sunková Kdo hledá, najde
Jiří Kahoun Příběhy včelích medvídků
Carl – Johan Forssen Ehrlin O králíčkovi, který chtěl usnout
Zdeněk Smetana O skřítku Racochejlovi
Markéta Veselá Velké dinodobrodružství



Podzimní tvoření „Skřítků podzimníčků“

Pečeme dobroty



Vánoční čas ve školce

Tvoření čertů



Karnevalové veselí

Školnice a kuchařka Zdena Jamborová vydává svačinky a obědy, k nim přidá milý úsměv, protože 
má ráda děti a děti mají rády ji, je moc milá a laskavá. Vzorně se stará o naši přírodní zahradu, svým 

úklidem provoní celou školku, moc nám pomáhá, můžeme se na ni vždy spolehnout.

   



Třídní vzdělávací program 

Dědečkův kouzelný kufřík 
aneb poznáváme svět

Včelky

Počet dětí ve třídě
5leté 22
6leté 2
OŠD 2
SVP 1

Celkem 24

Učitelky: 
  
Mgr. Pavla Čechová
Leona Marcinko
Jana Lukášková

               
Pedagogická asistentka: 

Zora Janebová  

   

V Novém Městě na Moravě dne 1. 9. 2023 



Naši předškolní třídu v tomto školním roce navštěvovalo 24 dětí, 13 chlapců a 11 dívek. Ve 
třídě  pro  předškolní  děti  jsme  pracovali  podle  třídního  vzdělávacího  plánu  „Dědečkův  kufřík“. 
Průvodcem nám byl dědečkův starý kufřík plný překvapení a zvídavý Kašpárek. Byl dětem oporou i 
učitelem, vedl je k zamyšlení nad jejich hrami a ostatními aktivitami ve třídě během dne. Učil je 
hodnocení  a  sebereflexi,  humoru  i  legraci.  Podporoval  děti  v činorodé  práci,  chválil  za  pomoc 
kamarádům, sounáležitost a spolupráci při kolektivních hrách, za snahu vykonat něco užitečného 
nebo dobrého pro ostatní.  Vyzdvihoval  originální  postup při  řešení  problémů,  kreativitu,  vlastní 
iniciativu a vnímavost vůči svému okolí. Učil předškoláky vnímat a respektovat denní režim pomocí 
znělky klavíru  a  ostatních rituálů.  Vyžadoval  po nich dodržování  třídních předem domluvených 
pravidel a očekával od dětí dodržování pravidel slušného chování.

Nový školní rok děti zahájily sázením stromků a keříků na školní zahradě. Podílely se tak 
svou prací na zkrášlování společných prostor. Pracovaly s chutí a nadšením. V rámci projektu „Tech-
nické školky“ si vyrobily řadu výrobků z balzy i jiných materiálů. Radost udělaly svým blízkým dá-
rečky k Vánocům či Velikonocům. Děti si rády chodily hrát do lesa s vlastnoručně vyrobenými skřít-
ky a stavěly jim nápadité domky. Vydaly se za trpaslíky, hledaly poklady a z jedním z nich se dokon-
ce setkaly. Velký zájem pak vzbudila dramatizace pohádky „O Sněhurce a sedmi trpaslících“, kterou 
jsme pro velký zájem opakovaly. Učily se vnímat okolní přírodu, objevovat a zkoumat zajímavosti s  
pomocí lupy i dalekohledu, zajímat se o vše živé, vyhledávat neznámé druhy rostlin a zvířat v ency-
klopediích i za pomocí aplikací a na internetu. Ve sportovní hale trénovaly tělo akčními hrami s  
panem trenérem Chmelíkem. Také si rády hrály na dětských hřištích, kde si na průlezkách cvičily  
obratnost a pohyblivost. Dařilo se jim dobře se orientovat v okolí, které je jejich domovem. Učily se 
objevovat                   krásu přírodního prostředí, cítit se v něm dobře, vážit si ho a chránit ho. 

Na podzim děti navštívily Horácké muzeum v Novém Městě s výstavou hub a Včelařskou 
výstavou.  Účastnily  se  spolu  s  rodiči  velké  školní  akce  „Bejvávalo“,  kde  si  mohly 
vlastnoručně  vyzkoušet  různá  lidová  řemesla  a  zvyky.  Listopadové  „dušičkové  slavnosti“ 
jaksepatří oslavily se strašidly, diskotékou a slavnostní tabulí spolu s kamarády z přípravné třídy, 
kteří chodili do Včelek vloni.  Učily se spolupracovat na společné akci od začátku až do konce a vy-
chutnávat si tak společné okamžiky práce i zábavy. Posilovaly přátelské vztahy mezi sebou a dobrou 
atmosféru v kolektivu. Do školky se těšily, na společných činnostech se aktivně podílely. V listopadu 
se vydaly po stopách svatého Martina a jeho koníka. Na konci cesty našly pravou podkovu s pokla-
dem. Začaly pravidelně docházet do Horácké galerie v rámci projektu „Malý galerista“. Různorodý-
mi aktivitami byly obohacovány a vzdělávány po celý školní rok.                                                 

Letošní zima nám nenadělila příliš mnoho sněhu. A tak nám zimní radovánky spíše chyběly.  
Nakonec si je ale vynahradily cvičením ve sportovní hale, plaváním v bazéně a pohybem na čer-
stvém vzduchu téměř za každého počasí. Předškoláci si oblékaly holiny a pláštěnky během roku 
často a slabý deštík je hned tak neodradil. V prosinci byly překvapeny návštěvou Mikuláše, anděla a  
čerta. Ve třídě připravovaly vánoční strom, vyráběly ozdoby. Pro rodiče připravily vánoční besídku s 
vystoupením s písničkou „Vánoce, Vánoce přicházejí.“ a několika zajímavými stanovišti s úkoly, 
hrami,  kouzlením  a  vyráběním.  Děti  zadávaly  úkoly  rodičům a  seznamovaly  je  s  jednotlivými 
činnostmi. Bylo hezké sledovat celé rodiny při hrách, kouzlení, pečení a vyrábění. V přírodě si hrály,  
učily se a plnily úkoly ve hře „O dvanácti měsíčkách“ a „Cesta zajíce“.  Karnevalové veselí si užily s 
mladšími dětmi ze sousedních tříd. Pozvaly je na společnou maškarní diskotéku a zvládly s nimi prů-
vod po celé školce. 

Během celého roku shlédly několik divadelních představení a hudebních programů. Jeden 
z nich byl připraven přímo pro naši třídu v galerii. Paní učitelka Teocharisová ze ZUŠ s dívkami při -
pravila vystoupení se smyčcovými nástroji. Po vystoupení si děti mohly na nástroje pod vedením dí-
vek zahrát.

Na jaře byly děti pozvány do obou základních škol. Se staršími kamarády si užily mnoho 
pestrých aktivit, „učily se hrou.“  Na Velikonoce si děti upletly pomlázky pod vedením pana Linky v 
rámci projektu „Celé Česko čte dětem“. Na školní zahradě u ohně společně s dalšími kamarády z  



celé školky oslavily svátek čarodějnic. S naší třídou pak ještě jednou slavily svátek na návštěvě u  
Hajdů. Na ohništi si opekly nejenom chleba ale i „hady“ z těsta, které nám připravila Samíkova  
maminka. Také sport provázel děti na každém kroku - při trénování na Olympiádu, při dopoledním 
sportováním s fotbalem na fotbalovém hřišti s trenéry a se staršími zkušenými kamarády a také při 
plaveckém kurzu. 

Na počátku letního období následovala série výletů a dalších akcí. Děti navštívily novoměst-
skou mini zoo a hasičskou stanici. Užily si projektový den s loutkovým divadlem pana Hrubce. Na 
hradě Pernštejně byly některé děti poprvé. 

Školní  rok  ukončíme  rozloučením  s  diskotékou,  především  pak  slavnostním  pasováním 
školáků a předáváním diplomů v Horácké galerii se slavnostní vernisáží výrobků a výkresů. 

V rámci projektu „Celé Česko čte dětem“ k nám docházeli rodiče s předem připraveným 
a vždy zajímavým programem, který vycházel z jejich profese nebo „koníčku“. Svoji návštěvu vždy 
doplnili  četbou z knížek k tématu (p. Rochová, p. Rumlová, p. Radiměřská, p. Linka, p. Linková, p. 
Koutná, p. Vařeková, p. Chalupa, p. Šídlová, p. Horáček). Před Vánoci a Velikonoci děti navštívily 
Evangelický kostel, vždy s poutavým vyprávěním Natánkovy maminky. Na Velikonoce si děti samy 
vytvarovaly Jidáše z připraveného těsta.  Děti se zapojily do projektu Cvičíme se zvířátky. Po celý 
rok děti posilovaly svou fyzickou zdatnost, trénovaly s náčiním i bez ve sportovní hale i při každo-
denními procházkách. Učily se pracovat s nářadím v dílně, tvořivě myslet a překonávat obavy v rám-
ci projektu Technické školky. V projektu Kuchyňky se učily základům pečení a práci s potravinami.  
Absolvovaly plavecký kurz v Městských lázních. Některé z dětí navštívily deset lekcí Edukativně sti-
mulačních skupinek. Celý rok pracovaly v projektu Malý galerista. Zapojily se do projektu Jako Ty.

Byl to naplněný pěkný rok, který jsme si společně pěkně užili.
Rády bychom poděkovaly všem rodičům za spolupráci.



SEZNAM  AKCÍ  TŘÍDY

Celoroční 
projekty

Cvičíme se zvířátky

Technické školky – dopravní prostředky ze dřeva, domečky, krmelce, vánoční a 
velikonoční dárky, loďky, tulipány, čarodějnice z pařízků, domečky v přírodě z 
přírodnin i textilií ...

Celé Česko čte dětem

Malý galerista

Kuchyňky – pečené brambory, štrůdl, dýňové muffiny, vanilkové rohlíčky, vdolky, 
koka sušenky, příprava ovocných a zeleninových talířů a špízů

Opakující

se aktivity

Sportovní hala – 1x v měsíci - trénování se sportovními trenéry

Základy plavání v plaveckém bazénu – od dubna do června 2024 – 10 lekcí

Edukativně stimulační skupinky – 10 setkání pro 8 dětí s rodiči – únor až duben

Září Divadelní představení s enviromentální tematikou - O Belince
Logopedická depistáž v MŠ
Sázení stromků a keřů před MŠ

Říjen Celé Česko čte – návštěva Eliščiny maminky s pohádkou Kouzelné pírko
Dramatizace pohádky O Sněhurce a sedmi trpaslících
Bejvávalo – odpolední akce pro všechny děti a jejich rodiče

Listopad Strašidelná hallowenská slavnost pro starší kamarády z přípravné třídy
Strašidel se nebojíme – hry se světly, strašidelná vyprávění, diskotéka
ve strašidelných maskách
Dušičkové dny – návštěva hřbitova, vzpomínky, klid
Po stopách Sv. Martina – etapová hra s hledáním stříbrných podkov a pokladu
Včelařská výstava – Horácké muzeum
Loutkové divadlo Aladinova lampa
Hudební vystoupení ZUŠ v MŠ – O Africe a zvířátkách
Malý galerista - dvě návštěvy– prohlídka Horácké galerie, malování, 
experimentování s barvami, hry v prostorách galerie

Prosinec Rozsvícení vánočního stromku před MŠ
Pásmo pohádek – kino
Celé Česko čte – návštěva u Natánkových rodičů v Evangelickém kostele
s loutkovým světelným promítáním
Celé Česko čte – návštěva Ondrovy maminky s harmonikou
Čert, Mikuláš, anděl s nadílkou
Děti rodičům aneb vánoční besídka naruby – dramatizace písně Vánoce, Vánoce 
přicházejí a stanoviště, kde děti zaměstnávají rodiče
Zdobení stromečku vlastnoručně vyrobenými ozdobami + vánoční zvyky, dárečky
Malý galerista – dvě návštěvy – prohlídka výstavy Věci – společné povídání o 
různých věcech a jejich významu, domalovávání či budování domečků pro 
oblíbené předměty dětí, práce s hlínou
Program primární prevence Portimo Lili a Momo - aktivity na podporu 
kamarádství a spolupráce



Prosinec Rozdávání radosti – návštěva nemocnice a předání dárečků

Leden
Etapová hra na motivy pohádky O dvanácti měsíčkách – hledání fialek, výprava za 
jahodami, aktivity měsíce září, výprava za dvanácti měsíčky s opékáním chleba na 
ohni  a ochutnávání opravdových sušených květů + dramatizace pohádky
Malý galerista - dvě návštěvy – prohlídka soch, jejich ztvárňování pantomimou, 
domalování fotografie části sochy
Celé Česko čte dětem – návštěva Natánkovy maminky s pohádkou O hajném 
Robátkovi a vyprávěním o lesních zvířatech a o zajímavých knihách o přírodě
Návštěva 2. ZŠ s nabídkou pestrých aktivit  - předškoláci pracují pod vedením 
starších kamarádů
Cesta zajíce – skupinová hra v přírodě s upevňováním znalostí o lesních zvířatech

Únor Maškarní karneval s přehlídkou masek, diskotékou, průvodem po MŠ
Projekt Jako Ty – týden na podporu prosociálního chování mezi dětmi
Celé Česko čte dětem – návštěva Péťovy maminky s pohádkou o Machovi a 
Šebestové a nemocném Kropáčkovi + rozhovory o práci lékařky, ukázka 
lékařských přístrojů
Malý galerista – jedna návštěva – výstava krajinářů, vyhledávání  detailů v 
expozici, domalování reprodukcí, tvorba ze samotvrdnoucí hmoty
Výprava za dračím pokladem k Jelení studánce – putování podle mapy

Březen Malý galerista – jedna návštěva – pokračování na téma krajina, přírodní scenérie
u rybníčků, práce s přírodninami a hlínou
Malý galerista – dvě návštěvy – k tvorbě Jana Štursy – prohlídka sochy Pasáčka u 
kašny i v galerii, práce s papírem – dárky pro pasáčka, tvorba z keramické hlíny
Celé Česko čte dětem – Jiříkova maminka jako křeček, který dětem ukazuje svou 
zahrádku a povídá o svém životě, příprava bylinkového čaje na zahřátí
Hledací hra Cesta do lesa – poztrácená zvířátka v podobě plyšáků
Vzdělávací pořad BESIP – povídáme si u interaktivní tabule ve třídě i venku
Loutkové představení Kouzelný zvon
Celé Česko čte dětem - návštěva u Natánkových rodičů v Evangelickém kostele s 
obrazným vyprávěním o ukřižování Ježíše + tvarování Jidášů
Celé Česko čte dětem – návštěva Tomáškova dědečka a pletení pomlázek
Výprava za studánkou Pod jelení skálou – hledáme cestu podle mapy
Návštěva 1. ZŠ za staršími kamarády
Výprava za vrbovými proutky a pletení pomlázek, malování a zdobení vajíček

Duben Celé Česko čte dětem – návštěva Aniččina tatínka s 3D perem a 3D tiskárnou
Malý galerista – dvě návštěvy – sochy J. Hendrycha – prohlídka u kostela, kresba a 
malba obličeje, výroba loutek z textilií
Den otevřených dveří – pro všechny příznivce MŠ
Návštěva u dobrovolných hasičů v NM – ukázka hasičské výzbroje a techniky
Aktivity s čarodějnickou tematikou – výrobky, poslech hudby, tanec v maskách
Pálíme čarodějnice u Sama – opékáme chléb a trdelníky
Společné pálení čarodějnice s ostatními kamarády na zahradě MŠ

Květen Návštěva ZUŠ – tancujeme, tvoříme, dramatizujeme, nasloucháme hře nástrojů
Společné focení na školní zahradě
Sportovní dopoledne s fotbalem – běháme, kopeme s míči, bavíme se ...
Cvičný požární poplach v MŠ
Malý galerista – dvě návštěvy - výstava Houby, nacházení obrázků hub v expozici i venku, 
hry „na podhoubí“, rozfoukávání barevných skvrn, výroba tiskátek, netradiční tvoření v 
dílně



Celé Česko čte dětem - návštěva Městského úřadu s Tomáškovou maminkou a 
povídání o našem městě, návštěva Horáckého muzea s Vírských mlýnkem
Rozloučení s Karinkou z Ukrajiny – tvorba obrázků a přání
ZOO v NM – prohlídka zvířat

Červen Oslavujeme Den dětí – stopovaná, míčové hry, fotbalový zápas
Pasování předškoláků - loučíme se v kulturním domě s dětmi a rodiči
Malý galerista – společné aktivity z druhou skupinou předškoláků ze třídy Zajíci
Malý galerista – rozloučení s projektem – vernisáž z tvorby dětí a Dřevěné divadlo
Projektový den Malý loutkář + Dřevěné divadlo pana Hrubce
Výlet vlakem na hrad Pernštejn
Olympijské hry naší MŠ za podpory rodičů– 3. ročník - běháme, skáčeme, házíme
Technické školky – zatloukání hřebíků do kmenu před MŠ
Závěrečná diskotéka – rozloučení ze školkou
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Václav Čtvrtek Říkání o víle Amálce

Besip Děti v dopravním provozu aneb o klukovi
z počítače

Radomír Žáček O čertu Matesovi

Ladislav Špaček Dědečku, vyprávěj

výběr příběhů o zvířatech Malá  myslivost

Stanislava Šejblová Abecedou za přírodou

Vladimír Jiránek, Pavel Šrut Bob a Bobek v létajícím klobouku

Zuzana Pospíšilová Hasičské pohádky

Alexandra Košťalová, Z. Novák, P. Režná Pohádky zdravé 5
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Malý galerista – pozorujeme, povídáme si, hrajeme si, tvoříme

O dvanácti měsíčkách



Naše skvělé domečky

Pečeme



Objevujeme v přírodě

Cvičíme v hale s panem trenérem



Paní kuchařka Petra Šustáčková

Paní uklízečka Zuzana Příhodová, Včelky moc děkují za Vaši péči.


